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ZÁKLADNÉ VÝCHODISKÁ 

 

Komunitný plán sociálnych služieb mesta Nové Mesto nad Váhom je vypracovaný na obdobie 

rokov 2023 – 2029 s výhľadom do roku 2040. Ide o strednodobý sektorový plánovací 

dokument, ktorý je v zmysle platnej legislatívy schvaľovaný mestským zastupiteľstvom. 

Nadväzuje resp. vychádza z celého radu iných dokumentov a niektoré zákony, ktoré sú uvedené 

v ďalšom texte.  

Je spracovaný v súlade s požiadavkami zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 

v aktuálnom znení. Napriek tomu, že je determinovaný celým radom iných dokumentov, 

legislatívou a schvaľovaním na úrovni miestnej samosprávy, nie je uzavretým dokumentom. 

Medzi jeho základnú charakteristiku patrí otvorenosť, ktorá znamená, že je možné ho každý 

rok prehodnocovať a aktualizovať. Na tomto sa podieľajú nielen poslanci  komisie ako poradné 

orgány mestského zastupiteľstva a oddelenia mestského  úradu, ale aj obyvatelia mesta a to 

podľa zvolených pravidiel.  

Komunitný plán sociálnych služieb má tri časti. V prvej časti sú uvedené teoretické východiská, 

podklady a poslanie dokumentu tak, aby si mohol každý čitateľ vytvoriť základný rámec 

vedomostí o tom, aký dokument drží v ruke, čo ovplyvňovalo jeho tvorbu a na základe čoho ho 

môže v budúcnosti posudzovať a dávať ďalšie podnety. 

V druhej časti sa zameriava na posúdenie stavu, na ktorý by mal reagovať. Ide o analytickú 

časť, ktorá sa týka demografických údajov, požiadaviek cieľových skupín, stavu existujúcich 

sociálnych služieb a ďalších okolností, ktoré sú pre rozvoj sociálnych služieb dôležité.  

V tretej časti obsahuje návrh na riešenie existujúcej alebo v blízkej budúcnosti očakávanej 

situácie. Táto časť má postupne prechádzať v konkrétne priority a opatrenia a ich realizáciu. 

V priebehu nasledujúcich rokov bude realizácia Komunitného plánu vyhodnocovaná a na 

základe reálnych výsledkov sa budú prijímať ďalšie opatrenia. 

 

A. VYMEDZENIE POJMOV  

 

Komunita  

Komunita je termín používaný v rôznych významoch. Pre účely tohto dokumentu ho budeme 

chápať ako spoločenstvo ľudí žijúcich alebo kooperujúcich v jednej inštitúcii alebo v jednej 

lokalite (Matoušek, 2008). Komunita má svoju atmosféru, svoj spôsob komunikácie, svoju 

hranicu, ktorá je viac alebo menej priepustná voči okoliu. Hranice komunity sú rôzne, môže ísť 

o geografické, politické, ekonomické alebo sociálne hranice. Komunita ako skupina ľudí, ktorá 

je našou cieľovou skupinou, je vymedzená prevažne geograficky a sociálne.   

Pri geografickom vymedzení hovoríme aj o lokálnom útvare osídlenia (Strieženec, 1996) či 

o menšej sociálnej jednotke na lokálnom základe, v ktorej ľudia spolupracujú, aby naplnili svoj 

život, podieľajú sa na spoločnej kultúre a podobne. Majú konkrétne vzťahy k miestu svojho 

bydliska a jeho okoliu a môžu byť v podobnej ekonomickej, spoločenskej a sociálnej situácii 

ako iní obyvatelia tej istej časti. Našim lokálnym základom je mesto Nové Mesto nad Váhom.  

Sociálna komunita je skupina osôb, ktoré majú spoločné sociálne znaky. V našom prípade to 

znamená prevažne znaky sociálneho znevýhodnenia a môžeme teda hovoriť aj o cieľových 

skupinách sociálnej práce, ktoré žijú v danej lokalite. Na druhej strane môžu v tom istom 

regióne existovať sociálne komunity, ktoré môžu byť pri riešení problémov cieľových skupín 

nápomocné (napríklad študenti, aktívni dôchodcovia a podobne).  

 

 

Komunitný rozvoj 
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Obec utvára podmienky na podporu komunitného rozvoja v oblasti poskytovania sociálnych 

služieb podľa zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách § 82 ods.1. až 3., na 

komunitnú prácu a komunitnú rehabilitáciu na účel predchádzania vzniku alebo predchádzania 

zhoršenia nepriaznivých sociálnych situácií a riešenia miestnych sociálnych problémov. 

 

Komunitná práca 

Komunitná práca v oblasti poskytovania sociálnych služieb je podpora aktivít členov miestnej 

komunity k svojpomocnému riešeniu sociálnych problémov v rámci miestneho spoločenstva, 

najmä rozvojom sociálnych služieb.  

 

Komunitná rehabilitácia 

Komunitná rehabilitácia v oblasti poskytovania sociálnych služieb je zabezpečenie spolupráce 

subjektov, ktorými sú najmä rodina, obec, vzdelávacie inštitúcie, poskytovatelia služieb 

zamestnanosti, poskytovatelia sociálnych služieb a poskytovatelia zdravotnej starostlivosti na 

účely podľa odseku 1. Cieľom komunitnej rehabilitácie je obnova alebo rozvoj fyzických 

schopností, mentálnych schopností a pracovných schopností fyzickej osoby v nepriaznivej 

sociálnej situácii a podpora jej začlenenia do spoločnosti. 

 

Komunitné plánovanie 

Poslaním komunitného plánovania je zaisťovanie dostupnosti sociálnych služieb. Prakticky ide 

o zistenie stavu poskytovania sociálnych služieb v danej lokalite a zároveň potrieb, ktoré nie sú 

naplnené. Porovnaním týchto dvoch základných parametrov, v závislosti a súlade s množstvom 

finančných prostriedkov, ktoré mesto na sociálne služby vynakladá, vzniká v procese 

vzájomných konzultácií komunitný plán. Takto postavený plán je konsenzom medzi tým, čo je 

možné a tým, čo je prioritné a potrebné. Komunitné plánovanie je cyklický proces, ktorý 

prebieha za účasti komunity.   

Komunitné plánovanie je priame vyjednávanie medzi zriaďovateľmi, poskytovateľmi 

a prijímateľmi služieb (Matoušek, 2008). Jeho cieľom je zlepšiť miestnu sociálnu politiku či 

charakter sociálnych alebo súvisiacich služieb. Toto vyjednávanie môže mať rozličnú formu. 

Môže ísť o malé skupiny zainteresovaných odborníkov pri samotnej príprave komunitného 

plánu, ale aj o verejné zhromaždenia, konferencie alebo priebežnú verejnú diskusiu 

prostredníctvom médií či internetu. Popri zriaďovateľoch sa na Slovensku používa aj ďalší 

názov jedného z aktérov komunitného plánovania a to sú zadávatelia sociálnych služieb.  

Komunitné plánovanie je proces, ktorý môžeme rozdeliť do nasledovných krokov: 

1. Príprava na komunitné plánovanie. 

2. Vytvorenie riadiacej štruktúry. 

3. Definovanie problémov a potrieb. 

4. Návrh rozvoja sociálnych služieb. 

5. Formulácia stratégie rozvoja sociálnych služieb. 

6. Vykonávanie plánov (Matoušek, 2011). 

Výsledným dokumentom procesu je komunitný plán sociálnych služieb. 

 

Komunitný plán sociálnych služieb 

Je dokument, ktorého výslednú podobu schvaľuje mestské  zastupiteľstvo. Určuje priority 

a ciele rozvoja sociálnych služieb na území na stanovené obdobie. Jeho realizácia je pravidelne 

vyhodnocovaná a samotný plán by mal byť pravidelne prehodnocovaný. Zákon o sociálnych 

službách určuje jeho povinný obsah. Obsahuje zároveň spôsob sledovania a hodnotenia 

vykonaných aktivít ako aj spôsob priebežného informovania verejnosti. 

Komunitný plán je sektorový plánovací dokument vytvorený s cieľom naplniť a uspokojovať 

sociálne potreby ľudí žijúcich na území mesta. Vytvára sa s ohľadom na existujúcu plánovaciu 
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prax a princípy integrácie, participácie a rôznych spôsobov hodnotenia. Sociálne štatistiky 

vypovedajú o miere chudoby v danom meste a odkrývajú štruktúru jednotlivcov a rodín s deťmi. 

Chudoba, najmä medzigeneračná chudoba, nám indikuje výskyt možného neprimeraného až 

asociálneho správania mládeže a dospelých (nerešpektovanie autorít a zákonov), čo môže viesť  

až k sociálnej patológii (bezdomovectvo, páchanie trestnej činnosti). Stav chudoby označuje 

zákon ako stav hmotnej núdze.  Cieľom komunitného plánu je predchádzať vypuknutie krízy 

rodiny, resp. jednotlivca v materiálnej, vzťahovej a finančnej oblasti a preto by mal obsahovať 

základné zámery: 

• zabezpečiť a ponúknuť riešenia, ktoré sú dostupné pre všetkých obyvateľov, 

predovšetkým s ohľadom na dostupné zdroje,  

• zvyšovať a udržiavať bezpečnosť obyvateľov, 

• znižovať sociálnu izoláciu a jej dôsledky, 

• zabezpečiť finančne únosnú mieru dotovania spolupracujúcich subjektov, 

• prispieť k zvýšeniu atraktivity a kvality poskytovania a zabezpečovania sociálnych 

služieb v záujme obyvateľov. 

 

Sociálna služba 

Sociálna služba je odborná činnosť, obslužná činnosť alebo ďalšia činnosť alebo súbor týchto 

činností, ktoré sú zamerané na:  

• prevenciu vzniku nepriaznivej sociálnej situácie, riešenie nepriaznivej sociálnej situácie 

alebo zmiernenie nepriaznivej sociálnej situácie fyzickej osoby, rodiny alebo komunity,  

• zachovanie, obnovu alebo rozvoj schopnosti fyzickej osoby viesť samostatný život a na 

podporu jej začlenenia do spoločnosti,  

• zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných 

potrieb fyzickej osoby,  

• riešenie krízovej sociálnej situácie fyzickej osoby a rodiny,  

• prevenciu sociálneho vylúčenia fyzickej osoby a rodiny, 

• zabezpečenie starostlivosti o dieťa z dôvodu situácie v rodine, ktorá vyžaduje pomoc 

pri starostlivosti o dieťa.  

 

Sociálna služba sa vykonáva najmä prostredníctvom sociálnej práce, postupmi 

zodpovedajúcimi poznatkom spoločenských vied a poznatkom o stave a vývoji poskytovania 

sociálnych služieb. 

 

Nepriaznivá sociálna situácia 

Nepriaznivá sociálna situácia je ohrozenie fyzickej osoby sociálnym vylúčením alebo 

obmedzenie jej schopnosti sa spoločensky začleniť a samostatne riešiť svoje problémy:  

a) z dôvodu, že nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie základných 

životných potrieb,  pre svoje životné návyky alebo pre spôsob života,  

b) pre svoje životné návyky, spôsob života, závislosť od návykových látok alebo 

návykových škodlivých činností, 

c) pre ohrozenie jej vývoja z dôvodu jej zdravotného postihnutia, ak ide o dieťa do 

siedmich rokov veku, 

d) pre ťažké zdravotné postihnutie alebo nepriaznivý zdravotný stav,  

e) z dôvodu, že dovŕšila vek potrebný na nárok na starobný dôchodok, 

f) pre výkon opatrovania fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím, 
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g) pre ohrozenie správaním iných fyzických osôb alebo, ak sa stala obeťou správania iných 

osôb, 

h) pre zotrvávanie v priestorovo segregovanej lokalite s prítomnosťou koncentrovanej 

a generačne neproduktívnej chudoby, 

i) z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania.  

 

Zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb 

fyzických osôb (ďalej len FO) je zabezpečenie ubytovania, stravy, nevyhnutného ošatenia, 

obuvi a základnej osobnej hygieny. 

Krízová sociálna situácia je ohrozenie života alebo zdravia FO a rodiny, ktorá vyžaduje 

bezodkladné riešenie sociálnou službou. 

Situácia v rodine, ktorá vyžaduje pomoc pri starostlivosti o dieťa, sa považuje za nepriaznivú 

sociálnu situáciu.  

Poskytovateľom sociálnej služby je obec, právnická osoba zriadená obcou alebo založená 

obcou, právnická osoba zriadená vyšším územným celkom alebo založená vyšším územným la 

celkom (ďalej len „verejný poskytovateľ sociálnej služby“) a iná osoba (ďalej len „neverejný 

poskytovateľ sociálnej služby“), ktorá spĺňa podmienky pre poskytovanie sociálnej služby 

určené zákonom o sociálnych službách. 
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B. VÝCHODISKOVÉ DOKUMENTY PRE REALIZÁCIU KOMUNITNÉHO PLÁNU 

 

Základným východiskom tvorby Komunitného plánu je Zákon o sociálnych službách 448/2008 

Zb. z, (Zákon o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o 

živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov), ktorý presne 

definuje povinnosti obce vo vzťahu ku komunitnému plánovaniu. §83 bod 2 hovorí, že obec 

vypracúva a schvaľuje komunitný plán sociálnych služieb na základe národných priorít  rozvoja 

sociálnych služieb, v ktorom zohľadňuje  miestne špecifiká a potreby fyzických osôb v oblasti 

sociálnych služieb poskytovaných v jej územnom obvode, určuje potreby rozvoja sociálnych 

služieb a určuje personálne podmienky, finančné podmienky, prevádzkové podmienky 

a organizačné podmienky na ich zabezpečenie a do 15 dní od jeho schválenia ho predkladá 

vyššiemu územnému celku, v ktorého územnom obvode sa nachádza. 

  

Národné priority rozvoja sociálnych služieb na obdobie 2021 –2030.  

Národné priority (Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, 2021) 

predstavujú nástroj štátnej politiky na smerovanie a prezentovanie východiskových 

systémových záujmov, úloh a podporných opatrení v oblasti sociálnych služieb a sú 

vypracované v súlade s pôsobnosťou Ministerstva práce a zákona o sociálnych službách č. 

448/2008 Zb. z. v platnom znení.  

Národnými prioritami pre obdobie 2021-2030 sú: 

• Prechod z inštitucionálnej na komunitnú starostlivosť a podporu s cieľom zabezpečenia 

dostupnosti rôznorodých sociálnych služieb komunitného charakteru v súlade s 

potrebami cieľových skupín sociálnych služieb.  

• Zavedenie systému integrovanej sociálno-zdravotnej starostlivosti. 

• Podpora prepájania sociálnych služieb a neformálnej (najmä rodinnej) starostlivosti ako 

súčasti systému starostlivosti o osoby odkázané na pomoc inej fyzickej osoby. 

• Podpora zvyšovania kvality sociálnych služieb. 

 

Koncepcia rozvoja sociálnych služieb Trenčianskeho samosprávneho kraja do roku 2030  

Dokument (Trenčianský samosprávny kraj, 2022) Koncepcia rozvoja sociálnych služieb 

Trenčianskeho samosprávneho kraja do roku 2030 (ďalej len Koncepcia) formuluje politiku 

Trenčianskeho samosprávneho kraja (ďalej len TSK) v oblasti sociálneho zabezpečenia od roku 

2022. 

Koncepcia zahŕňa potreby osôb ohrozených sociálnym vylúčením alebo obmedzením ich 

schopností sa spoločensky začleniť a samostatne riešiť svoje problémy z dôvodu, že: 

- nemajú zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie základných životných potrieb, 

pre ťažké zdravotné postihnutie alebo nepriaznivý zdravotný stav, 

- dovŕšili vek potrebný na nárok na starobný dôchodok, pre výkon ich opatrovania, 

- majú ťažké zdravotné postihnutie, 

- sú ohrozené správaním iných fyzických osôb alebo, ak sa stali obeťou správania iných 

fyzických osôb, alebo pre zotrvávanie v priestorovo segregovanej lokalite s prítomnosťou 

koncentrovanej a generačne reprodukovanej chudoby ale aj z dôvodu straty bývania alebo 

ohrozenia stratou bývania. 

V horizonte 10 rokov navrhuje rozvoj sociálnych služieb a realizáciu potrebných 

sprevádzajúcich opatrení, ktorých realizácia prispeje k zabezpečeniu efektívnych sociálnych 

služieb reagujúcich na potreby obyvateľov kraja. Koncepcia formuluje potrebu prispôsobiť 

materiálno - technické podmienky v zariadeniach sociálnych služieb v nadväznosti na 

legislatívne požiadavky, moderné trendy a požiadavky na kvalitu sociálnych služieb. Zároveň 

vymedzuje potrebu zabezpečiť také kapacity sociálnych služieb, ktoré pokryjú ich dopyt zo 

strany občanov, čo bude mať za následok investičné výdavky. TSK má Koncepcia pomôcť 
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koordinovať svoje činnosti v oblasti finančných prostriedkov potrebných na zabezpečenie 

prevádzkových nákladov sociálnych služieb ale tiež aj v oblasti investičných výdavkov. 

Cieľ Koncepcie: 

TSK má za cieľ dosiahnuť taký stav sociálnych služieb, aby boli sociálne služby všetkým 

obyvateľom kraja dostupné, aby reagovali na ich potreby a aby sa obyvatelia cítili bezpečne. 

Navrhovaný strategický dokument má poskytovateľom zaistiť vhodné podmienky na ich 

poskytovanie. Východiskom vypracovania tohto strategického dokumentu sú Národné priority 

rozvoja sociálnych služieb vypracované na roky 2021 – 2030 (ďalej len NPRSS) a komunitné 

plány obcí nachádzajúcich sa na území kraja. 

 

Program rozvoja mesta Nové Mesto nad Váhom 2016 – 2023. 

Dokument (Mesto Nové Mesto nad Váhom , 2016) prestavuje základný strategický rozvojový 

dokument mesta Nové Mesto nad Váhom, ktorý v sebe integruje široké portfólio problematík 

a oblastí rozvoja mesta, vrátane oblasti sociálnych služieb, zdravotníctva, komunít a ďalších. 

Predstavuje základný rámec pre špecifické sektorálne rozvojové plány, akým je i Komunitný 

plán rozvoja sociálnych služieb mesta Nové Mesto nad Váhom. Preto je dôležité aby 

predkladaný plán nadväzoval a bol v súlade s aktuálnym programom rozvoja mesta Nové 

Mesto nad Váhom.  

Program rozvoja mesta Nové Mesto nad Váhom definuje širokú paletu cieľov, z ktorých 

uvádzame tie, ktoré priamo, ale i nepriamo súvisia so sociálnymi službami a komunitným 

životom na území mesta.  

Sociálna oblasť, je názov časti, ktorá sa v dokumente zaoberá touto témou. Pozostáva 

z vymenovania a popisu sociálnych zariadení, ktoré sa na území mesta nachádzajú. Zariadenia 

majú rôznych zriaďovateľov ako Trenčiansky samosprávny kraj a mesto Nové Mesto nad 

Váhom.  

Opísané sú tu aktivity mesta v sociálnej oblasti ako vyplácanie jednorazových dávok v hmotnej 

núdzi a pri narodení dieťaťa, ako i vyplácanie ďalších štátnych dávok.  

Mesto poskytuje opatrovateľskú službu. Terénnu sociálnu službu poskytoval jeden terénny 

sociálny pracovník a jeden asistent s trvaním projektu do roku 2018.  

Z opatrení v dokumente sa opatrenie 1.1.3. zameriava na sociálnu oblasť.  

Opatrenie 1. 1. 3 Podpora rekonštrukcií budov 

1. 1. 3 a) Rekonštrukcia budovy zariadenia opatrovateľských služieb (ZOS) na Kollárovej ulici 

Predkladaný Komunitný plán je v súlade s uvedenými nadradenými dokumentmi na národnej 

ako regionálnej a lokálnej úrovni, a tieto ďalej prehlbuje prostredníctvom návrhu konkrétnych 

opatrení pre naplnenie cieľov a priorít priamo na území mesta Nové Mesto nad Váhom. 

 

Komunitný plán sociálnych služieb mesta Nové Mesto nad Váhom na roky 2016 - 

2023 

Dokument spracoval riešiteľský tím zamestnancov mesta v roku 2016. 

 

Stanovil nasledovné priority : 

- posilnenie a rozvoj terénnych služieb, najmä tých, ktoré sú poskytované v domácnosti občana, 

s cieľom čo najdlhšieho zotrvania občana v prirodzenom domácom prostredí 

- modernizácia existujúcich zariadení sociálnych služieb, debarierizácia, poskytovanie 

kvalitných sociálnych služieb, zabezpečenie materiálno-technických a personálnych 

podmienok v zmysle zákona, 

- prevencia sociálneho vylúčenia okrajových skupín (najmä osamelí seniori, zdravotne 

znevýhodnení občania, neúplné rodiny s nízkym príjmom, občania bez domova) 
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- komunitné plánovanie sociálnych služieb s účasťou a informovanosťou verejnosti a rozvoj 

dobrovoľníctva 

V súvislosti so stanovenými prioritami boli nastavené štyri konkrétne ciele, ktoré sa premietli 

do konkrétnejších aktivít : 

 

1. Vytvorenie priaznivých životných podmienok pre rodiny s deťmi  

Aktivity : zriadenie jaslí, zriadenie zariadenie núdzového bývania 

 

2. Dôstojný a bezpečný život občanov so zdravotným postihnutím a seniorov 

Aktivity : monitoring potrieb, zvýšenie kapacít terénnej opatrovateľskej služby, skvalitnenie 

materiálneho a priestorového vybavenia existujúcich zariadení, bezbariérové prístupy do 

verejných budov, kultúrnych a športových ustanovizní, bezbariérové verejné wc 

 

3. Prevencia a predchádzanie sociálnej exklúzii a pomoc/podpora pri riešení krízových 

situácií 

Aktivity : spolupráca s charitatívnymi a cirkevnými organizáciami, poradenská činnosť, služby 

na uspokojovanie základných životných potrieb  (hygiena, jedlo, ošatenie)  

 

4. Implementácia a využívanie technických prostriedkov – telekomunikačných 

technológií v systéme sociálnych služieb 

Aktivity : oslovenie firiem poskytujúcich telekomunikačné služby na spoluprácu a podporu – 

s cieľom zabezpečiť finančnú dostupnosť pre klientov, využívanie mediálneho priestoru pre 

propagáciu možnosti využívania novej služby  
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ANALYTICKÁ ČASŤ  

 

Základný popis územia 

Mesto Nové Mesto nad Váhom sa nachádza v Trenčianskom samosprávnom kraji, je okresným 

mestom a v zmysle administratívno - právneho členenia spadá do územia okresu Nové Mesto 

nad Váhom.  

Trenčiansky samosprávny kraj je rozlohou tretím najväčším krajom na Slovensku. Pozostáva 

z 9 okresov, 18 miest a 276 obcí.  

Okres Nové Mesto nad Váhom s treťou najväčšou rozlohou v kraji, s dvoma mestami a 34 

obcami susedí s okresmi Myjava, Piešťany, Topoľčany , Bánovce nad Bebravou a Trenčín. 

V kontexte funkčných väzieb s okolitým územím sú významné väzby s mestami Stará Turá, 

Myjava, ako i s krajským mestom Trenčín.  

Pri pohľade vo väčšej mierke a väzbe na európske mestá uvádzame členstvo v medzinárodnom 

združení európskych Nových Miest, ktoré združuje v súčasnosti 36 európskych miest s názvom 

Nové Mesto a má názov Neustadt in Europa (Nové Mesto v Európe).  

Združenie Neustadt in Europa je najväčším partnerstvom miest v Európe, ktoré združuje 36 

miest a obcí z Nemecka, Rakúska, Maďarska, Slovenska, Česka, Poľska a Holandska. 

Združenie Neustadt in Europa chce prispievať k priateľstvu medzi mestami a cezhraničnej 

spolupráci a podporovať domácu gastronómiu a obchod v „Nových Mestách“. V oblasti 

cudzineckého ruchu je to najväčšie medzinárodné propagačné združenie na obecnej úrovni s 

mottom „Vzájomná propagácia“.  

 

A. DEMOGRAFIA  

Vývoj počtu obyvateľov  

 
TABUĽKA 1 VÝVOJ POČTU OBYVATEĽOV V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM, OKRESE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM 

MEDZI DVOMI SČÍTANIAMI OBYVATEĽSTVA 

 

Územie  2011 2021 nárast/pokles 

2011-2021 

Mesto Nové Mesto nad Váhom 20415 19644  -771  

Okres Nové Mesto nad Váhom 62707 61840 -867 

Zdroj : ŠÚ SR, SODB 2011 a SODB 2021, vlastné spracovanie 

 

Vývoj počtu obyvateľov indikuje klesajúci počet obyvateľov v meste Nové Mesto nad Váhom. 

Za celé obdobie medzi dvomi sčítaniami obyvateľstva v rokoch 2011 a 2021 sledujeme pokles 

počtu obyvateľov mesta Nové Mesto nad Váhom o 771 obyvateľov, čo tvorí podstatnú časť, až 

89%, z celkového úbytku obyvateľov za celý okres Nové Mesto nad Váhom (úbytok o 867 

obyvateľov).  

Na rozdiel od susediaceho okresu Trenčín, kde pozorujeme postupný trend suburbanizácie (t.j. 

ubúdanie počtu obyvateľov v samotnom meste Trenčín avšak so súčasným nárastom počtu 

obyvateľov v okolitých obciach), v okrese Nové Mesto nad Váhom nebadať výraznejší súvis 

medzi úbytkom obyvateľov v okresnom meste a súčasným pribúdaním počtu obyvateľov v jeho 
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bezprostredne susediacich obciach, keďže pokles počtu obyvateľov zaznamenávajú obce v 

celom okrese.  

Z uvedených údajov je možné vyvodiť záver, že úbytok počtu obyvateľov mesta, ale i celého 

okresu Nové Mesto nad Váhom je okrem vplyvov prirodzeného pohybu obyvateľstva aj 

dôsledkom odchodu obyvateľov – či už do iných regiónov Slovenska, alebo napríklad do 

zahraničia za štúdiom či prácou, čo je jedným zo všeobecných trendov v rámci Slovenska.  

Prírastok obyvateľstva 

Nasledujúca tabuľka znázorňuje pohyb obyvateľov z pohľadu prirodzeného a celkového 

prírastku. Ide o vzájomný vzťah medzi ukazovateľmi natality a mortality (prirodzený pohyb) 

a ukazovateľom prisťahovaných a odsťahovaných obyvateľov (mechanický pohyb). V meste 

Nové Mesto nad Váhom  počet obyvateľov pomaly klesá, celkový prírastok za sledovaných 6 

rokov je kolísavý, pričom najväčší úbytok obyvateľov nastal v rokoch 2020 a 2021, v ktorých 

počet obyvateľov poklesol o 289 obyvateľov. 

 
TABUĽKA 2 PRIRODZENÝ A CELKOVÝ PRÍRASTOK OBYVATEĽSTVA V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM V 

ROKOCH 2017-2022 

 

Rok Počet 

obyvateľov 

obce 

(k 31.12.) 

   

Prírastok 

celkom 

(PP+MP) 

Prirodzený 

Pohyb (PP) 

Mechanický  

Pohyb (PP) 

  

Spolu 

narodení zomrelí prisťahovaní odsťahovaní PP MP 

2017  181 212 335 337 -31 -2 -33 

2018  203 209 310 333 -6 -23 -29 

2019  193 207 375 327 -14 +48 +34 

2020  227 235 329 315 -8 +14 +6 

2021   163 348 314 284 -

185 

+30 -155 

2022  172 267 325 364 -95 -39 -134 

Zdroj : ŠÚ SR, 2023, vlastné spracovanie 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa pohlavia a veku  

 

Štruktúra obyvateľstva v Novom Meste nad Váhom sa výraznejšie nemení, pričom dlhodobo 

mierne prevláda počet žien nad počtom mužom. Kým v roku 2017 bol pomer mužov a žien 

48,515 % mužov k 51,485 % žien, v roku 2022 sa pomer posunul v mierne výraznejší prospech 

žien, a to na 51,8 % žien  k 48,19 % mužov. 

 
TABUĽKA 3  ŠTRUKTÚRA OBYVATEĽSTVA PODĽA POHLAVIA V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM V ROKOCH 2017-

2022 

 

Rok Počet obyvateľov obce 

(k 31.12.) 

z toho 

muži Ženy 

2017 20066 9735 10331 

2018 20037 9703 10334 

2019 20071 9717 10354 

2020 20077 9697 10380 

2021 19489 9395 10094 

2022  19355 9328 10027 
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Zdroj : ŠÚ SR, 2023, vlastné spracovanie  

 

Ako vidno z nasledujúcej tabuľky, vo vývoji počtu obyvateľov sledujeme v Novom Meste nad 

Váhom dlhodobý trend poklesu podielu počtu obyvateľov v produktívnom veku (15 – 64 r.) a 

súčasne nárast podielu obyvateľov v poproduktívnom veku (65 r. a viac). Index ekonomickej 

závislosti starých ľudí (pomer počtu osôb v poproduktívnom veku na počet osôb v 

produktívnom veku) sa tým zvyšuje - v roku 2022 dosiahol hodnotu vyše 34 %. Znamená to, 

že na sto osôb v produktívnom veku pripadá 34 osôb v poproduktívnom veku, kým pred 

desiatimi rokmi to bolo menej ako 22 osôb.  

V porovnaní so štatistikami vypracovanými na úrovni okresov a krajov Slovenska ide o vysokú 

mieru zaťaženia starým obyvateľstvom. Celý okres Nové Mesto nad Váhom takisto vykazuje 

hodnotu nad 30 osôb, čo ho zaraďuje do prvej desiatky najviac zaťažených okresov Slovenska 

starým obyvateľstvom.  

(Zdroj : Šprocha, B., Vaňo, B., Bleha, B.: Kraje a okresy Slovenska v demografickej 

perspektíve. Populačná prognóza do roku 2040. INFOSTAT, 2019, link :  

http://www.infostat.sk/vdc/pdf/Krajokrprog2040.pdf) 

Najrýchlejšie starnúcim okresom v regióne je aj naďalej Myjava.  

Rovnako v meste Nové Mesto nad Váhom sledujeme trend zvyšovania indexu starnutia (pomer 

počtu osôb v poproduktívnom veku na počet osôb v predproduktívnom veku), pričom počet 

ľudí v poproduktívnom veku v pomere ku sto osobám v predproduktívnom veku (t.j. mladším 

ako 14 rokov) sa zvýšil až na takmer 150.  

 
TABUĽKA 4 VEKOVÁ ŠTRUKTÚRA OBYVATEĽSTVA V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM – PODIEL OSÔB 

V PREDPRODUKTÍVNOM, PRODUKTÍVNOM A POPRODUKTÍVNOM VEKU, INDEX EKONOMICKEJ ZÁVISLOSTI 

STARÝCH ĽUDÍ A INDEX STARNUTIA – VÝVOJ MEDZI ROKMI 2012 A 2022 (ÚDAJE K 31.12.) 

 

 

Rok 

Predproduktívny 

vek % 

Produktívny 

vek % 

Poproduktívny 

vek % 

Index 

ekonomickej 

závislosti 

starých ľudí 

% 

Index 

starnutia  

% 

 

2012 

12,86 71,60 15,54 21,71 120,81 

 

2022 

14,53 63,77 21,7 34,03 149,36 

Zdroj: ŠÚ SR - DATAcube, 2023, vlastné spracovanie 

 

Starnutie populácie a zvyšovanie indexu ekonomickej závislosti starých ľudí sú trendy, ktoré 

sledujeme globálne ako jednu z najpálčivejších výziev pre plánovanie rozvoja aj v rámci 

miestnych samospráv. Ako vyplýva z analýzy, nevyhne sa mu ani mesto Nové Mesto nad 

Váhom a jednou z kľúčových úloh dokumentu Komunitný plán sociálnych služieb je navrhnúť 

vhodné riešenia reagujúce na tento stav a reflektovanie potrieb občanov v poproduktívnom 

veku.  

Prognóza vývoja počtu obyvateľov  

Podrobné prognózy vývoja počtu obyvateľov osobitne pre mesto Nové Mesto nad Váhom nie 

sú k dispozícii, avšak je možné sledovať trendy za jednotlivé okresy, z ktorých možno 

analogicky očakávať ich kopírovanie aj samotným mestom Nové Mesto nad Váhom ako 

okresného mesta.  

http://www.infostat.sk/vdc/pdf/Krajokrprog2040.pdf
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Podľa analýz INFOSTAT-u sa okres Nové Mesto nad Váhom zaraďuje medzi prvých desať 

okresov Slovenska s najvyššou mierou zaťaženia starým obyvateľstvom, kedy na 100 osôb 

v produktívnom veku pripadá v súčasnosti 30 a viac osôb v poproduktívnom veku (seniorov). 

Prognóza na rok 2040 predstavuje viac ako 50 seniorov, s nezmenenou pozíciou okresu Nové 

Mesto nad Váhom medzi prvými desiatimi najzaťaženejšími okresmi. Rovnako alarmujúco je 

prognózovaný aj index ekonomického zaťaženia okresu Nové Mesto nad Váhom, ktorý by mal 

v roku 2040 dosiahnuť hodnotu vyše 81%, čo je jedna zo šiestich najvyšších prognózovaných 

hodnôt v rámci všetkých okresov Slovenska.   

Z pohľadu počtu obyvateľov okresu Nové Mesto nad Váhom je do roku 2040 prognózovaný 

úbytok počtu obyvateľov o približne 3 700 obyvateľov - z počtu takmer 62 500  v roku 2018 

na počet  približne 58 800 v roku 2040. Okrem úbytku obyvateľstva sledujeme aj trend 

zvyšovania priemerného veku obyvateľstva, ktorého nárast je do roku 2040 vo všetkých krajoch 

Slovenska prognózovaný v priemere o 10-15%, pričom Trenčiansky kraj patrí medzi kraje 

s najvyšším nárastom priemerného veku obyvateľstva (o 15% do roku 2040). V tomto 

porovnaní je situácia v okrese Nové Mesto nad Váhom  (spolu s okresom Myjava) relatívne 

najlepšia spomedzi okresov Trenčianskeho kraja, s prognózovaným nárastom priemerného 

veku obyvateľstva o 13,8 % - čo je nižšia hodnota v porovnaní napríklad s okresom Trenčín, 

kde je prognózovaný nárast priemerného veku obyvateľov o 16,54%, či okresom Považská 

Bystrica, kde je tento nárast prognózovaný až o 17,27%.  

(Zdroj : Šprocha, B., Vaňo, B., Bleha, B.: Kraje a okresy Slovenska v demografickej 

perspektíve. Populačná prognóza do roku 2040. INFOSTAT, 2019, link :  

http://www.infostat.sk/vdc/pdf/Krajokrprog2040.pdf ) 

 

Ako vidno, do roku 2040 by malo v prípade rovnomerného predpokladaného vývoja vo 

všeobecnosti dôjsť k výraznému nárastu podielu osôb v poproduktívnom (resp. dôchodkovom)  

veku na úkor počtu detí a produktívnych obyvateľov, pričom tento trend neobíde ani okres, 

resp. samotné mesto Nové Mesto nad Váhom.  

Proces starnutia populácie sa obvykle premieta najmä do ekonomických aktivít, pričom pokles 

počtu ekonomicky aktívnych obyvateľov je tradične potrebné nahradiť z okolitých obcí, miest, 

prípadne štátov. Demografická prognóza má preto prvoradý vplyv na plánovanie či už v oblasti 

dopravy, sociálnych a zdravotných služieb, ale tiež ekonomiky, vzdelania a ďalších oblastiach 

rozvoja. 

Zároveň sme však svedkami nástupu nových technológií a digitalizácie ľudských aktivít, ktoré 

smerujú k inovatívnym riešeniam riadenia, zefektívňovania služieb, vzdelávania a podobne, a 

to vo všetkých oblastiach ľudskej činnosti od priemyslu, zabezpečovania služieb, 

spracovávania a recyklácie odpadov,  nakladania s prírodnými zdrojmi, využívania energií až 

po oblasti medicíny, sociálnych vecí, komunitného či dokonca každodenného osobného života. 

Tieto faktory môžu významne ovplyvniť proces napĺňania demografických prognóz a výsledné 

hodnoty sa môžu vplyvom nepredvídaných javov odkloniť od dnes predpovedaného stavu. 

Tieto javy môžu byť následkom nastupujúcich globálnych trendov ako klimatická zmena, 

vyčerpateľnosť zdrojov, zdravotný stav populácie, bezpečnostné hrozby, nástup umelej 

inteligencie a pod., následkom ktorých vývoj počtu obyvateľov môže byť značne ovplyvnený  

migráciou. Migračné saldo môže byť čiastočne regulované nástrojmi priestorového plánovania 

a všetky spomínané aspekty demografického vývoja sú preto zohľadnené aj pri tvorbe 

návrhovej časti tohto dokumentu. 

 

 

 

http://www.infostat.sk/vdc/pdf/Krajokrprog2040.pdf
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Stav bytov a bytová problematika/politika  

V meste Nové Mesto nad Váhom sa  podľa štatistík sčítania obyvateľov, domov a  bytov z roku 

2021 nachádza celkovo  8 986 bytov. 

Mesto Nové Mesto nad Váhom v súčasnosti disponuje 793 nájomnými bytmi vo svojom 

vlastníctve. 

Záujem o pridelenie bytu je nepomerne väčší, prehľad podaných žiadostí a počtu pridelených 

bytov podáva nasledujúca tabuľka, kde sú údaje k 31.8.2023.  

 
TABUĽKA 5 VÝVOJ POČTU ŽIADOSTÍ NA PRIDELENIE NÁJOMNÉHO BYTU A POČTU PRIDELENÝCH BYTOV - STAV K 

31.8.2023 

Rok 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Stav 

podaných 

žiadostí 

386 389 430 415 359 314 293 350 

Počet 

pridelených 

bytov 

54 125 47 28 23 142 30 17 

Zdroj: MsÚ Nové Mesto nad Váhom, 2023, vlastné spracovanie 

 

Špeciálne formy bývania  

Bývanie je jednou zo základných potrieb, ktorá zásadným spôsobom ovplyvňuje kvalitu života, 

ale aj možnosti, ktoré sú pre človeka k dispozícii, a to, či si medzi nimi môže slobodne vyberať. 

Výška nákladov spojených s bývaním predstavuje jednu z kľúčových bariér prístupu k 

adekvátnemu a dostupnému bývaniu. 

Podľa Štatistického úradu výdavky súkromných domácností v trenčianskom regióne v roku 

2019 dosiahli v priemere 432,21 eur na jedného jej člena, teda boli vyššie ako priemerné čisté 

výdavky domácností celej SR. Trenčianske domácnosti si dokázali vytvoriť aj úspory, cca 82 

eur mesačne v čistom na jedného svojho člena. 

Tri štvrtiny čistých peňažných výdavkov tvorili v danom období spotrebné výdavky, teda 

výdavky na tovary a služby. Viac ako 40 % z nich išlo na potraviny a bývanie a energie s tým 

spojené. Domácnosti na Slovensku dávajú za bývanie v priemere 18,9 % celkových čistých 

výdavkov. 

Najväčšiu časť výdavkov domácností SR za bývanie tvoria výdavky za dodávku elektriny, 

plynu a iných palív. V tesnom závese sú vynakladané finančné prostriedky aj na dopravu, kam 

smerovalo viac ako desatina všetkých spotrebných výdavkov. Trenčianske domácnosti v roku 

2019 vynaložili v priemere na jedného svojho člena niečo viac ako 3% na zdravotníctvo. 

Z uvedeného vyplýva, že dôležitou úlohou mesta je poskytovať finančne dostupné bývanie 

vyhovujúce špecifickým potrebám ohrozeným skupinám obyvateľov (telesne a mentálne 

postihnutí, seniori, rodiny s malými deťmi a pod.).  

Nižšie sú uvedené byty, ktoré mesto Nové Mesto nad Váhom poskytuje pre špecifické skupiny 

obyvateľov. 

 

Byty pre telesne postihnutých (zariadenie prispôsobené pre vozičkárov) 

• 10 bytov, z toho 5 bytov je situovaných na Južnej a 5 na Čachtickej ul. (z postavených 

mestských bytov v rokoch 2009-2010).  

• 12 bytov, situovaných v Záhumenciach, ktoré však boli v minulosti pre nezáujem alebo 

nesplnenie podmienok pridelené občanom bez telesného postihnutia. V prípade potreby 

je možné tieto byty prideliť občanom s telesným postihnutím.  
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Byty pre sociálne slabších obyvateľov 

• 72 bytov situovaných na Trenčianskej ulici vrátane súpisného čísla 1876/13 (ubytovanie 

nižšieho štandardu). 

• 75 bytov situovaných na Odborárskej ulici.  

• 32 bytov situovaných na Javorinskej ulici.  

• Spolu to je 179 bytov pre sociálne slabších obyvateľov.  
  

 

B. VZDELÁVACIE SLUŽBY V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM – 

PREDPRIMÁRNE A PRIMÁRNE VZDELÁVANIE 

Mesto Nové Mesto nad Váhom ako zriaďovateľ poskytuje predprimárne a primárne 

vzdelávanie prostredníctvom 3 zariadení, ktoré navštevuje ku 15.9.2023 celkovo 2321 žiakov. 

Jednotlivé zariadenia, počty tried a žiakov sú sumarizované v nasledujúcich tabuľkách. 

Kapacita tried materských škôl je dostačujúca, vzhľadom na počet vybavených žiadostí 

s počtom 617 o prijatie dieťaťa do zariadenia ku 15.9.2023. 

 
TABUĽKA 6 ZARIADENIA PREDPRIMÁRNEHO A PRIMÁRNEHO VZDELÁVANIA MESTA NOVÉ MESTO NAD VÁHOM – 

STAV KU 15.9.2023 

Základná škola 

Základná škola s materskou školou 

Počet žiakov 

školy 

Počet tried Z toho počet žiakov 1. 

stupňa 

Základná škola, Tematínska ulica 

č. 2092 

    682      29     318 

Základná škola, Ulica kpt. 

Nálepku č. 855 

   615                                   27                     266 

Základná škola, Odborárska 

ulica č. 1374 

  384                                20                     165 

Spolu 1 681    76 749 

Zdroj: MsÚ Nové Mesto nad Váhom, 2023, vlastné spracovanie 

 

 
TABUĽKA 7 ZAPÍSANÍ ŽIACI ZAČÍNAJÚCI PRIMÁRNE VZDELÁVANIE – STAV KU 15.9.2023 

Základná škola Počet zapísaných 

prvákov 

Z toho počet detí 

s trvalým 

pobytom 

v obvode ZŠ 

Počet detí 

pokračujúcich 

v plnení povinného 

predprimárneho 

vzdelávania 

Základná škola, 

Tematínska ulica č. 2092 

       76   

Základná škola, Ulica 

kpt. Nálepku č. 855 

       64   
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Základná škola, 

Odborárska ulica č. 1374 

      40   

Spolu     180   

Zdroj: MsÚ Nové Mesto nad Váhom, 2023, vlastné spracovanie 

 

Predškolské zariadenia 

 

Materská škola Nové Mesto nad Váhom  

 

„MŠ vznikla spojením šiestich materských škôl do jedného právneho subjektu 1.7.2002. Je 

zriadená ako samostatná rozpočtová organizácia Mesta Nové Mesto nad Váhom. Kmeňovou 

školou je MŠ na Poľovníckej ulici č. 12, ktorá má v súčasnosti 6 elokovaných pracovísk. 

Hlavným cieľom výchovy a vzdelávania v materskej škole je podľa koncepcie jej rozvoja 

„prijate dosiahnutie optimálnej, senzomotorickej a sociálno-citovej úrovne ako základu pre 

školské vzdelávanie v základnej škole a pre život v spoločnosti.“ 

MŠ Ul. Poľovnícka  

Materská škola je 5-triedna. Poskytuje celodennú výchovnú starostlivosť deťom vo veku od 

troch do šesť rokov, deťom s odloženou povinnou školskou dochádzkou, s dodatočne 

odloženou povinnou školskou dochádzkou a deťom integrovaným. V materskej škole je školský 

špeciálny pedagóg. Škola je typizovaná. Pozostáva zo štyroch budov a spojovacej chodby. V 

hospodárskej budove sú miestnosti s príslušenstvom pre prevádzkových pracovníkov, 

práčovňa, kancelária zástupkyne riaditeľky materskej školy, kancelária vedúcej školskej 

jedálne a kuchyňa s príslušnými priestormi. Tri poschodové pavilóny vrátane hospodárskeho 

pavilónu sú spojené presklenou chodbou. V pavilóne č. 3 je na poschodí trieda a na prízemí sú 

kancelárske priestory, v ktorých sídli riaditeľstvo materských škôl, účtovacie stredisko a 

údržba.  

Elokovanými pracoviskami sú : 

• Materská škola Dibrovova ul.č.13,  

• Materská škola Hollého ul.č.3 

• Materská škola Hurbanova ul.č.6 

• Materská škola Hviezdoslavova ul.č.12 

• Materská škola Ul. J. Kollára č.25 

• Materská škola Ul. Odborárska č.10 

Elokované pracovisko MŠ Ul. Dibrovova  

Materská škola je 4-triedna účelová budova, ktorá pozostáva z piatich budov a spojovacej 

chodby. V hospodárskej budove sú miestnosti s príslušenstvom pre prevádzkových 

zamestnancov, kancelárie vedúcich zamestnancov MŠ, jedáleň pre deti, výdajňa stravy s 

príslušnými priestormi.  

Elokované pracovisko MŠ Ul. J. Hollého  

Materská škola je 3 –triedna účelová budova, ktorá pozostáva zo štyroch budov a spojovacej 

chodby. V hospodárskej budove sú miestnosti s príslušenstvom pre prevádzkových 

zamestnancov, kancelárie vedúcich zamestnancov MŠ, práčovňa a kuchyňa s príslušnými 

priestormi.  

Elokované pracovisko : MŠ Ul. Hurbanova  

Materská škola je 4-triedna účelová budova, ktorá pozostáva z pôvodnej budovy, kde sú dve 

triedy s príslušenstvom a z budovy pristavenej (spolu s ktorou tvoria jeden komplex), kde sú 
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umiestnené dve triedy s príslušenstvom. V pôvodnej budove sú situované kancelárske priestory 

vedúcich zamestnancov a jedáleň pre zamestnancov.  

Elokované pracovisko MŠ Ul. Hviezdoslavova  

Materská škola je 3-triedna účelová budova, ktorá pozostáva z troch pavilónov a spojovacej 

chodby. V hospodárskej budove sú miestnosti s príslušenstvom pre prevádzkových 

zamestnancov, kancelárie vedúcich zamestnancov MŠ, a kuchyňa s príslušnými priestormi. 

Materská škola Poľovnícka 12, Nové Mesto nad Váhom  

Elokované pracovisko MŠ Ul. J. Kollára  

Materská škola je 5-triedna. Materská škola je typizovaná účelová budova, pozostáva z piatich 

pavilónov, spojovacej chodby a hospodárskej budovy, kde sú situované kancelárske priestory 

vedúcich zamestnancov, kuchyňa, jedáleň pre zamestnancov, práčovňa a žehliareň.  

Elokované pracovisko MŠ Ul. Odborárska  

Materská škola je 2-triedna. Materská škola je umiestnená v samostatnej časti Základnej školy 

Ul. Odborárska. V materskej škole sú dve triedy, kuchynka pre výdaj stravy, šatne pre deti.“ 

(Zdroj: Koncepcia rozvoja Materskej školy Nové Mesto nad Váhom 2022 – 2026 

http://materskaskolanmnv.sk/dokumenty/koncepcia_2022_2026.pdf) 

 

Počet detí navštevujúcich predškolské zariadenia v Novom Meste nad Váhom je  617 (údaj 

k dátumu: 15.9.2023).  

Trenčiansky kraj má najlepšie hodnotenie zo všetkých krajov, a to vo výške 94% zaškolenosti. 

(Zdroj : MsÚ Nové Mesto nad Váhom).  

Umiestnenie detí v predškolských zariadeniach v Novom Meste nad Váhom pomáha riešiť aj 

súkromné zariadenie -  Súkromná materská škola Little Stars pre deti vo veku 2 – 6 rokov 

s podporou bilingválnej výuky a komunikácie v anglickom jazyku s počtom 20 miest. (Zdroj : 

https://littlestars.sk/). 

 

Primárne vzdelávanie 

 

V meste Nové Mesto nad Váhom je päť základných škôl poskytujúcich primárne vzdelávanie, 

z toho tri školy sú v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta, jedna škola je v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Kongregácie školských sestier de Notre Dame a jedna škola je špeciálna 

v zriaďovateľskej pôsobnosti Krajského školského úradu Trenčín.  K zariadeniam primárneho 

vzdelávania patrí aj Základná umelecká škola a Centrum voľného času. Prehľad všetkých 

zariadení primárneho vzdelávania a počet žiakov v jednotlivých školách uvádza nasledujúca 

tabuľka. 

Špeciálna základná škola má spolu 89 žiakov a z toho je v OZ Špeciálnej materskej škole  9 

detí, z ktorých je 1 ukrajinskej národnosti, 3 žiaci sú v pokračovaní plnenia predprimárneho 

vzdelávania a 2 v plnení p. v.. 

Ďalej v špeciálnej základnej škole je 73 z ktorých sú 4 prváci, 2 žiaci ukrajinskej národnosti a 

8 deviataci.  

A praktickú školu navštevuje 7 žiakov. Sumárny počet 89 žiakov je uvedený pod zariadením 

Spojená škola (Špeciálna základná škola), Ul. J. Kollára 6. 

 

 
TABUĽKA 8 PREHĽAD ZÁKLADNÝCH ŠKÔL A ZARIADENÍ PRIMÁRNEHO VZDELÁVANIA V MESTE NOVÉ MESTO NAD 

VÁHOM 

 

Primárne vzdelávanie Zriaďovateľ Počet žiakov 

v školskom roku 

2023/2024 

Základná škola, Tematínska ul. č. 2092 Mesto NMnV 682 

http://materskaskolanmnv.sk/dokumenty/koncepcia_2022_2026.pdf
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Základná škola, Ul. kpt. Nálepku č. 855 Mesto NMnV 615 

Základná škola, Odborárska ul. č. 1374 Mesto NMnV 384 

Spojená škola (Špeciálna základná škola), 

Ul. J. Kollára č, 6 

Regionálny úrad 

školskej správy 

Trenčín 

89 

Spojená škola sv. Jozefa , Klčové č. 87 (ZŠ 

a gymnázium) 

Kongregácia 

školských sestier 

de Notre Dame, 

436 

Základná umelecká škola J. Kréna, 

Štúrova ul. č. 590 

Mesto NMnV 552 

Centrum voľného času, Štúrova ul. 590 Mesto NMnV 548 

Zdroj : MsÚ Nové Mesto nad Váhom, 2023, vlastné spracovanie 

 

Výchovno-vzdelávacie centrá 

 

V Novom Meste nad Váhom pôsobí Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a 

prevencie (so sídlom na Športovej ul.40), ktoré je školským zariadením v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Regionálneho úradu školskej správy Trenčín.  

Význam centier poradenstva a prevencie výrazne stúpol najmä po skúsenosti s pandémiou 

ochorenia Covid-19 a jeho dopadmi na zdravie detí a mládeže. Ako vyplýva z mnohých štúdií 

vo svete (podľa štúdie uverejnenej v odbornom lekárskom časopise JANA Pediatrics z 18. 

januára 2022 existuje vyše 16 800 štúdií o dopade zatvorených škôl na duševné zdravie 

školákov, z ktorých podrobne preskúmala 151 a vyhodnotila ako dôležitých 36 štúdií), 

následkom zníženej sociálnej interakcie a izolácie bolo u detí zaznamenané nielen zníženie 

fyzickej aktivity s nábehom na zvyšovanie obezity, ale aj mnoho ďalších následkov na 

psychickom zdraví – od zhoršenia správania a nálad malých detí, zvýšenia počtu príznakov 

úzkostí, depresií, až po zvýšenie počtu samovražedných myšlienok u dospievajúcich detí. 

(Zdroj: https://vedanadosah.cvtisr.sk/ludia/psychologia-a-pedagogika/nova-studia-zhruba-

polovica-skolakov-ma-pre-pandemiu-psychicke-problemy/) 

 

V oblasti výchovno-vzdelávacieho procesu je preto nevyhnutné upriamiť pozornosť na 

zvyšovanie prevencie chorobnosti, ale tiež odolnosti detí a mládeže voči stresu a novým 

civilizačným javom, a to aj prostredníctvom opatrení s cieľom zvyšovania kvality podmienok 

pre športové, kultúrne a voľnočasové aktivity, zdravý životný štýl, integráciu, inklúziu, 

zvyšovanie úrovne kritického myslenia, starostlivosti o duševné zdravie a pod. Všetky 

menované fenomény sú preto priamo či nepriamo zohľadnené aj v návrhovej časti dokumentu. 

Ďalšou možnosťou je organizovanie výchovno-preventívnych aktivít pre deti a mládež 

v spolupráci s rôznymi neziskovými organizáciami, odborníkmi, pracovníkmi prevencie 

u polície SR a pod.  

 

C. ANALÝZA STAVU POSKYTOVANÝCH SOCIÁLNYCH SLUŽIEB V MESTE 

NOVÉ MESTO NAD VÁHOM 

 

Sociálna služba v zmysle platnej legislatívy SR je odborná činnosť, obslužná činnosť alebo 

ďalšia činnosť, ktorá sa zameriava na prevenciu nepriaznivej sociálnej situácie rodiny alebo 

komunity. Snaží sa o zachovanie, obnovu alebo rozvoj schopností fyzickej osoby, aby mohla 

viesť samostatný život a vhodne sa začlenila do spoločnosti.  

https://vedanadosah.cvtisr.sk/ludia/psychologia-a-pedagogika/nova-studia-zhruba-polovica-skolakov-ma-pre-pandemiu-psychicke-problemy/
https://vedanadosah.cvtisr.sk/ludia/psychologia-a-pedagogika/nova-studia-zhruba-polovica-skolakov-ma-pre-pandemiu-psychicke-problemy/
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Sociálna služba sa  poskytuje ambulantnou formou, terénnou formou, pobytovou formou alebo 

inou formou podľa nepriaznivej sociálnej situácie a prostredia, v ktorom sa fyzická osoba 

zdržiava. Ambulantná forma sa poskytuje fyzickej osobe, ktorá dochádza, je sprevádzaná alebo 

je dopravovaná do miesta poskytovania sociálnej služby alebo zariadenia.  Terénnu formu 

možno poskytovať aj prostredníctvom terénnych programov, ktorých cieľom je predchádzať 

sociálnemu vylúčeniu fyzickej osoby, rodiny alebo komunity. Pobytová forma sa poskytuje ak 

je jej súčasťou aj ubytovanie. Poskytuje sa ako týždenná alebo celoročná pobytová forma. 

Sociálnu službu možno poskytovať aj inou formou, najmä telefonicky alebo s použitím 

telekomunikačných technológií, ak je to účinné.  

Zákon NR SR č. 448/2008 o sociálnych službách definuje v §12 nasledujúce druhy sociálnych 

služieb. V ďalších častiach sa nachádza popis údajov o jednotlivých sociálnym službám, 

z ktorej môžu ďalej vychádzať ako samotní poskytovatelia a aktéri v sociálnej oblasti, tak 

predovšetkým i široká verejnosť.  

 
TABUĽKA 9 JEDNOTLIVÉ SOCIÁLNE SLUŽBY A PRIMÁRNA ZRIAĎOVACIA KOMPETENCIA (VLASTNÉ 

SPRACOVANIE PODĽA ZÁKONA NR SR Č. 448/2008 O SOCIÁLNYCH SLUŽBÁCH) 

Druh sociálnej služby Primárna kompetencia zriadiť 

resp. poskytovať službu 

SOCIÁLNE SLUŽBY KRÍZOVEJ INTERVENCIE 

Terénna sociálna služby krízovej intervencie Obec 

Nízkoprahové denné centrum  Obec 

Integračné centrum  Samosprávny kraj 

Komunitné centrum Obec 

Nocľaháreň Obec 

Útulok Samosprávny kraj 

Domov na polceste Samosprávny kraj 

Nizkoprahová sociálna služba pre deti a rodinu  Obec 

Zariadenie núdzového bývania  Samosprávny kraj 

SOCIÁLNE SLUŽBY NA PODPORU RODINY S DEŤMI 

Pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa Obec 

Zariadenie dočasnej starostlivosti o dieťa Samosprávny kraj 

Služba na podporu zosúlaďovania rodinného života 

a pracovného života 

Samosprávny kraj 

Zariadenie starostlivosti o deti do troch rokov veku 

dieťaťa 

Obec 

Služba včasnej intervencie  Samosprávny kraj 
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SOCIÁLNE SLUŽBY NA RIEŠENIE NEPRIAZNIVEJ SOCIÁLNEJ SITUÁCIE 

Z DÔVODU ŤAŽKÉHO ZDRAVOTNÉHO POSTIHNUTIA, NEPRIAZNIVÉHO 

ZDRAVOTNÉHO STAVU ALEBO Z DÔVODU DOVŔŠENIA DÔCHODKOVÉHO 

VEKU 

Zariadenie podporovaného bývania Samosprávny kraj 

Zariadenie pre seniorov Obec 

Zariadenie opatrovateľskej služby Obec 

Rehabilitačné stredisko Samosprávny kraj 

Domov sociálnych služieb Samosprávny kraj 

Špecializované zariadenie Samosprávny kraj 

Denný stacionár Obec 

Opatrovateľská služba Obec 

Prepravná služba Obec 

Sprievodcovská služba a predčítateľská služba FO, PO na základe povolenia 

Tlmočnícka služba Samosprávny kraj 

Sprostredkovanie tlmočníckej služby FO, PO na základe povolenia 

Sprostredkovanie osobnej asistencie FO, obec, Samosprávny kraj 

Požičiavanie pomôcok FO, obec, Samosprávny kraj 

SOCIÁLNE SLUŽBY S POUŽITÍM TELEKOMUNIKAČNÝCH TECHNOLÓGIÍ 

Monitorovanie a signalizácia potreby pomoci FO, obec, Samosprávny kraj 

Krízová pomoc poskytovaná prostredníctvom 

telekomunikačných technológií 

FO, obec, Samosprávny kraj 

PODPORNÉ SLUŽBY 

Odľahčovacia služba  Obec 

Pomoc pri výkone opatrovníckych práv a povinností Obec 

Denné centrum Obec 

Podpora samostatného bývania Obec 
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Jedáleň Obec 

Práčovňa Obec 

Stredisko osobnej hygieny Obec 

 

Verejní a neverejní  poskytovatelia sociálnych služieb v meste Nové Mesto nad 

Váhom 

V tejto časti sú sumarizovaní verejní a neverejní poskytovatelia sociálnych služieb na území 

mesta Nové Mesto nad Váhom podľa údajov z Mestského úradu Nové Mesto nad Váhom,  

Centrálneho registra poskytovateľov sociálnych služieb vedeného príslušným ministerstvom – 

Ministerstvo sociálnych vecí a rodiny SR a Registra Trenčianskeho samosprávneho kraja.  

Každý z registrovaných poskytovateľov poskytuje jednu, spravidla však viac druhov sociálnych 

služieb rôznych foriem sociálnych služieb. Údaje sú v priebehu roka premenlivé, keďže 

dochádza k zápisom nových poskytovateľov do registra, zápisom nových druhov sociálnych 

služieb, zmenám kapacity v rámci existujúcich druhov služieb a samozrejme k výmazom 

druhov služieb a aj samotných poskytovateľov z dôvodov neposkytovania služieb, ukončením 

činnosti poskytovateľa, z ich vlastných podnetov na ukončenie poskytovania služby a iných 

dôvodov. 

 

Mapa poskytovateľov sociálnych služieb v Slovenskej republike je jedným zo zdrojov pre 

obyvateľov. Údaje sú uvedené k 3 kvartálu 2021. 

Mapa má informatívny charakter a slúži na aktívne vyhľadávanie poskytovateľov sociálnych 

služieb v danej oblasti s uvedením dostupných informácií o poskytovateľovi. Mapa obsahuje 

údaje o ambulantných a pobytových sociálnych službách a nezahŕňa sociálne služby, ktoré 

sú poskytované terénnou alebo telefonickou formou.  

Ako príklad uvádzame mapu celej Slovenskej republiky, ktorá sa nachádza na tomto odkaze -  
https://www.employment.gov.sk/sk/ministerstvo/vyskum-oblasti-prace-socialnych-veci-institut-socialnej-

politiky/mapa-socialnych-sluzieb-3.html . 

Mapa mesta Nové mesto nad Váhom sa nachádza na tomto odkaze -  

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1I0gL3YvkW1EqFo5kAYEAkPb5eogEUlAU&ll=48.751880

50050084%2C17.88020652963766&z=13 

S  mapami je možné na uvedených odkazoch aktívne pracovať.  
 

OBRÁZOK 1 MAPA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB, MPSVAR, 2023 

 

https://www.google.com/maps/d/embed?mid=1I0gL3YvkW1EqFo5kAYEAkPb5eogEUlAU
https://www.employment.gov.sk/sk/ministerstvo/vyskum-oblasti-prace-socialnych-veci-institut-socialnej-politiky/mapa-socialnych-sluzieb-3.html
https://www.employment.gov.sk/sk/ministerstvo/vyskum-oblasti-prace-socialnych-veci-institut-socialnej-politiky/mapa-socialnych-sluzieb-3.html
https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1I0gL3YvkW1EqFo5kAYEAkPb5eogEUlAU&ll=48.75188050050084%2C17.88020652963766&z=13
https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1I0gL3YvkW1EqFo5kAYEAkPb5eogEUlAU&ll=48.75188050050084%2C17.88020652963766&z=13
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Zdroj: 

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1I0gL3YvkW1EqFo5kAYEAkPb5eogEUl

AU&ll=48.75188050050084%2C17.88020652963766&z=13 

17.7.2023 

 
TABUĽKA 10 SUMÁR VEREJNÝCH POSKYTOVATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM  

Názov 

zariadenia 

Druh a forma služby Miesto 

poskytovania/ 

Adresa 

Zriaďovateľ/kapacita Charakteristika 

služby 

MESTO 

NOVÉ 

MESTO NAD 

VÁHOM 

Sociálne poradenstvo, 

sociálno – posudková 

činnosť pre obyvateľov 

žiadajúcich sociálne 

služby, poskytovanie 

príspevku pri narodení 

dieťaťa, nového 

obyvateľa mesto, 

poskytovanie 

jednorazovej dávky 

v hmotnej núdzi, 

poskytovanie 

opakovaného 

finančného príspevku 

na čiastočnú 

kompenzáciu ceny 

obeda pre dôchodcov. 

Československej 

armády 1, Nové 

Mesto nad 

Váhom 

Mesto Nové Mesto 

nad Váhom  

 

ÚTULOK  Útulok (pobytová – 

ročná)  

Trenčianska 

ulica 2288/46, 

Nové Mesto 

nad Váhom 
 

Mesto Nové Mesto 

nad Váhom 

30 

§26 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 Z. z. 

FO 

v nepriaznivej 

situácii, ktorá 

nemá ubytovanie 

ZARIADENIE 

PRE 

SENIOROV 

Prepravná služba 

(terénna) 

Ulica Fraňa 

Kráľa 2688/4, 

Nové Mesto nad 

Váhom 

Mesto Nové Mesto 

nad Váhom 

 

§42 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 Z. z.  

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

Zariadenie pre 

seniorov (pobytová – 

ročná) 

Ulica Poľná, 

Nové Mesto nad 

Váhom 

Mesto Nové Mesto 

nad Váhom  

39 

§35 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 Z. z.  

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom  

FO v 

dôchodkovom 

veku 

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1I0gL3YvkW1EqFo5kAYEAkPb5eogEUlAU&ll=48.75188050050084%2C17.88020652963766&z=13
https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1I0gL3YvkW1EqFo5kAYEAkPb5eogEUlAU&ll=48.75188050050084%2C17.88020652963766&z=13
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Zariadenie pre 

seniorov (pobytová – 

ročná) 

Ulica Fraňa 

Kráľa 2688/4, 

Nové Mesto nad 

Váhom 

Mesto Nové Mesto 

nad Váhom  

92 

 

 

§35 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 Z. z.  

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom  

FO v 

dôchodkovom 

veku 

CENTRUM 

SOCIÁLNYCH 

SLUŽIEB 

V NOVOM 

MESTE NAD 

VÁHOM 

Domov sociálnych 

služieb (pobytová – 

ročná) 

Bernolákova 

ulica 604/14, 

Nové Mesto nad 

Váhom 

TSK 

16 

§38 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 Z. z.  

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom. Deti 

a mladí dospelí, 

dospelí. 

Domov sociálnych 

služieb (ambulantná) 

Bernolákova 

ulica 604/14, 

Nové Mesto nad 

Váhom 

TSK  

20 

§38 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 Z. z.  

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom. Deti 

a mladí dospelí, 

dospelí.  

Špecializované 

zariadenie (pobytová- 

ročná) 

Bernolákova 

ulica 604/14, 

Nové Mesto nad 

Váhom 

TSK 34  §39 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 Z. z. - 

plnoletá fyzická 

osoba; demencie 

rôzneho typu 

etiológie- Deti 

a mladí dospelí, 

dospelí.  

Monitorovanie a 

signalizácia potreby 

pomoci ( iná forma 

(telefonicky, pomocou 

telekomunikačných 

technológií) 

Bernolákova 

ulica 604/14, 

Nové Mesto nad 

Váhom 

TSK FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

CENTRUM 

SOCIÁLNYCH 

SLUŽIEB - 

DOMOV 

JAVORINA 

Monitorovanie a 

signalizácia potreby 

pomoci (iná forma 

(telefonicky, pomocou 

telekomunikačných 

technológií)) 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

(adresa sídla 

Školská 344/50, 

TSK FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0010
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0010
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0010
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0010
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0010
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0010
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(vlastné spracovanie podľa MsÚ Nové Mesto nad Váhom, Centrálny register poskytovateľov sociálnych služieb, 

2023) 
 

Prepravnú službu Mestský úrad poskytuje od 1.7.2016 prostredníctvom Zariadenia pre 

seniorov na ulici Fr. Kráľa 4. V roku 2022 túto službu využilo 2055 občanov a najazdených 

bolo približne 7.300 km na území mesta, 

 

 
TABUĽKA 11 SUMÁR NEVEREJNÝCH POSKYTOVATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB V MESTE NOVÉ MESTO NAD 

VÁHOM  

Názov 

zariadenia 

Druh a forma služby Miesto 

poskytovania/ 

Adresa 

Zriaďovateľ/ 

kapacita 

Charakteristika služby 

STREDISKO 

EVANJELIC

KEJ 

DIAKONI

E NOVÉ 

MESTO NAD 

VÁHOM 

Denný stacionár 

(ambulantná) 

Ulica D. Štubňu 

2140/14, Nové 

Mesto nad 

Váhom 

Stredisko 

Evanjelickej 

DIAKONIE 

18 

§40 ods. 1 zákona č. 

448/2008 Z. z. 

FO s ťažkým zdravotným 

postihnutím alebo 

nepriaznivým 

zdravotným stavom. Deti 

a mladí dospelí. Dospelí. 

"FÓRUM 

PRE POMOC 

STARŠÍM" - 

NÁRODNÁ 

SIEŤ 

Krízová pomoc 

poskytovaná 

telekomunikačnými 

technológiami (iná 

forma (telefonicky, 

pomocou 

telekomunikačných 

technológií) 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

(adresa sídla 

Záhradnícka 

ulica 726/24, 

Prievidza) 

"Fórum pre 

pomoc 

starším" - 

národná sieť 

§53 ods. 1 zákona č. 

448/2008 Z. z.  

Dieťa v krízovej sociálnej 

situácii a jeho rodina. 

FO s ťažkým zdravotným 

postihnutím alebo 

nepriaznivým 

zdravotným stavom. 

FO v dôchodkovom veku. 

FO v krízovej sociálnej 

situácii. 

Rodina s maloletým 

dieťaťom. 

Sociálne poradenstvo – 

špecializované (terénna, 

ambulantná) 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

(adresa sídla 

Záhradnícka 

ulica 726/24, 

Prievidza) 

"Fórum pre 

pomoc 

starším" - 

národná sieť 

FO ktorá je v krízovej 

sociálnej situácii 

Bzince pod 

Javorinou) 

CENTRUM 

SOCIÁLNYCH 

SLUŽIEB - 

DOMINO 

Služba včasnej 

intervencie  (terénna) 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

(adresa sídla 

Veterná ulica 

259/11, 97101 

Prievidza) 

TSK §33 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 Z. z. 

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

Rodina s 

maloletým 

dieťaťom 

https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=B0030
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=B0030
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Sociálne poradenstvo - 

základné (terénna) 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

(adresa sídla 

Záhradnícka 

ulica 726/24, 

Prievidza) 

"Fórum pre 

pomoc 

starším" - 

národná sieť 

§28 ods. 1 zákona č. 

448/2008 Z. z. 

FÓRUM 

ŽIVOTA 

Krízová pomoc 

poskytovaná 

telekomunikačnými 

technológiami (iná 

forma (telefonicky, 

pomocou 

telekomunikačných 

technológií) 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

(adresa sídla 

Heydukova 

2158/14, 81108 

Bratislava - 

mestská časť 

Staré Mesto) 

Fórum života FO v krízovej sociálnej 

situácii pre ohrozenie 

správaním iných osôb 

alebo obeť správania 

iných fyzických osôb 

Sociálne poradenstvo - 

základné (terénna) 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

(adresa sídla 

Heydukova 

2158/14, 81108 

Bratislava - 

mestská časť 

Staré Mesto) 

Fórum života FO v krízovej sociálnej 

situácii pre ohrozenie 

správaním iných osôb 

alebo obeť správania 

iných fyzických osôb. 

Dievčatá a ženy, ktoré sa 

ocitli v ťažkej životnej 

situácii, rodiny v núdzi a 

obete diskriminácie a 

domáceho násilia. 

pondelok - piatok: 10,00 

hod. - 14,00 hod. podľa 

potrieb prijímateľa 

sociálnej služby. 

"POMOC 

OBETIAM 

NÁSILIA" 

Krízová pomoc 

poskytovaná 

telekomunikačnými 

technológiami (iná 

forma (telefonicky, 

pomocou 

telekomunikačných 

technológií) 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

(adresa sídla 

Dostojevského 

rad 2543/1, 

81109 

Bratislava - 

mestská časť 

Staré Mesto) 

"Pomoc 

obetiam 

násilia" 

FO v krízovej sociálnej 

situácii pre ohrozenie 

správaním iných osôb 

alebo obeť správania 

iných fyzických osôb. 

Obete trestných činov 

vrátane obetí 

obchodovania s ľuďmi a 

domáceho násilia 

dopravných nehôd 

katastrof nešťastných 

udalostí a teroristických 

útokov 

ÚSMEV PRE 

DRUHÝCH, 

O.Z. 

Krízová pomoc 

poskytovaná 

telekomunikačnými 

technológiami (iná 

forma (telefonicky, 

pomocou 

telekomunikačných 

technológií) 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

(adresa sídla 

Pod Párovcami 

7152/151, 

92101 Piešťany) 

Úsmev pre 

druhých, o.z. 

FO, ktorá je v krízovej 

sociálnej situácii, alebo v 

inej obtiažnej životnej 

situácii, ktorú nemôže 

riešiť vlastnými silami 

ASOCIÁCIA 

SAMARITÁN

OV 

Monitorovanie 

a signalizácia potreby 

pomoci (iná forma 

(telefonicky, pomocou 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

Asociácia 

samaritánov 

Slovenskej 

republiky 

§52 ods. 1 zákona č. 

448/2008 Z. z. - FO 

nepriaznivým 
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SLOVENSKE

J 

REPUBLIKY 

telekomunikačných 

technológií) 

 

(adresa sídla 

Lipová Alej 

763/1, 06544 

Plaveč) 

zdravotným stavom 

podľa § 52 

SANTEA, 

N.O. 

 

 

 

Monitorovanie 

a signalizácia potreby 

pomoci (iná forma 

(telefonicky, pomocou 

telekomunikačných 

technológií) 

miesto 

poskytovania 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

(adresa sídla Ul. 

I. Krasku 

1089/14, 93401 

Levice) 

Santea, n.o. FO s ťažkým zdravotným 

postihnutím alebo 

nepriaznivým 

zdravotným stavom 

 

SPOLOČNÁ 

ÚRADOVŇA 

SAMOSPRÁV

Y, N.O. 

Opatrovateľská služba 

(terénna) 

Klčové 109/34, 

91501 Nové 

Mesto nad 

Váhom 

Spoločná 

úradovňa 

samosprávy, 

n.o. 

§41 ods. 1 zákona č. 

448/2008 Z. z.  

FO s ťažkým zdravotným 

postihnutím alebo 

nepriaznivým 

zdravotným stavom 

AKO 

ZACHRÁNIŤ 

ŽIVOT S.R.O. 
 

Opatrovateľská služba 

(terénna) 

J. Hašku 18, 

91501 Nové 

Mesto nad 

Váhom 

Ako zachrániť 

život s.r.o. 

FO s ťažkým zdravotným 

postihnutím alebo 

nepriaznivým 

zdravotným stavom 

POMOC PRE 

ŽIVOT, N.O. 
 

Opatrovateľská služba 

(terénna) 

J. Hašku 18, 

91501 Nové 

Mesto nad 

Váhom 

Pomoc pre 

život, n.o. 

FO s ťažkým zdravotným 

postihnutím alebo 

nepriaznivým 

zdravotným stavom 

TRNAVSKÁ 

ARCIDIECÉZ

NA CHARITA 

 

 

 

Sociálne poradenstvo – 

špecializované 

(ambulantná, terénna)  

Ulica M. R. 

Štefánika 811/1, 

91501 Nové 

Mesto nad 

Váhom 

Trnavská 

arcidiecézna 

charita 

§19 ods. 1 zákona č. 

448/2008 Z. z. 

Dieťa v krízovej sociálnej 

situácii a jeho rodina. 

FO opatrovateľ - 

poberateľ peňažného 

príspevku na opatrovanie. 

FO s ťažkým zdravotným 

postihnutím alebo 

nepriaznivým 

zdravotným stavom. 

FO v dôchodkovom veku. 

FO v krízovej sociálnej 

situácii. 

Rodina s maloletým 

dieťaťom. 

JARMILA 

HORVÁTHOV

Á - DETSKÉ 

OPATROVAT

EĽSKÉ 

CENTRUM 

Zariadenie 

starostlivosti o deti do 

troch rokov veku 

dieťaťa (ambulantná) 

 

Fándlyho ulica 

878/8, 91501 

Nové Mesto nad 

Váhom 

Jarmila 

Horváthová - 

Detské 

opatrovateľské 

centrum 

10 

§32b ods. 1 a 2 zákona 

č. 448/2008 Z. z.. 

Rodina s maloletým 

dieťaťom 

(vlastné spracovanie podľa MsÚ Nové Mesto nad Váhom, Centrálny register poskytovateľov sociálnych služieb, 

2023) 

 

 

Ďalšie tri organizácie so sídlom v Trenčíne ale s pôsobnosťou pre Trenčiansky kraj poskytujú 

terénnu opatrovateľskú službu. Sú to nasledovní neverejní poskytovatelia: StarDo, n.o., 

StarDOS n.o. a SÝKORKA n.o.. 
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Na území mesta pôsobí aj Súkromná materská škola Little Stars na Hviezdoslavovej ulici, ktorá 

poskytuje starostlivosť o deti vo veku 2-6 rokov s kapacitou 20 miest.  

 

Na území mesta Nové Mesto nad Váhom pôsobí aj viacero organizácií, ktoré neposkytujú 

sociálne služby v zmysle legislatívy, ale vykonávajú prospešné aktivity smerom ku širokej 

škále cieľových skupín, a tým aktívne podporujú zvyšovanie kvality života týchto skupín. 

Organizácie ponúkajú skutočne široký a rozmanitý záber služieb a záujmových aktivít od 

športové, zberateľské, spájajúce obyvateľov cez záujmy až po poskytovanie poradenstva 

a informácii napr. pre ľudí s mentálnym postihnutím.   

 

Kluby, spolky a združenia:  

• Activ klub Nové Mesto nad Váhom 

• Atleticko-futbalový klub Nové Mesto nad Váhom 

• Bike - Club Cyklo B-L-V     

• Bora Racing Team 

• Box club Nove Mesto nad Váhom 

• Brečtan, občianske združenie 

• Cantabile, zmiešaný spevácky zbor 

• Cerberos gym (thajsky a kickbox) 

• JK DAKO Nové Mesto nad Váhom 

• Dobrovoľný hasičský zbor Emerson a.s. 

• Dobrovoľný kolkársky klub 

• Dychová hudba Bučkovanka 

• Genius loci, o.z. 

• Greenpeace (lokálna skupina Nové Mesto nad Váhom) 

• Hokejový klub Strojstav 

• Karate klub Goju-ryu Nove Mesto nad Váhom 

• Klub horskej cyklistiky Rival bike 

• Klub Považského maratónu 

• Klub priateľov hudby 

• Klub rekreačného športu Nové Mesto nad Váhom 

• Klub Skala 

• Klub Vojenskej Histórie a Súčasnosti - 56. prieskumná skupina 

• Klub zberateľov pivovarských suvenírov 

• Klub železničnej nostalgie Bratislava východ 

• Krasokorčuliarsky klub Nové Mesto nad Váhom 

• Kresťanský zbor v Novom Meste nad Váhom 

• Kynologický klub "Smile of dog" Nové Mesto nad Váhom 

• Materské centrum Bambi - MC BAMBI, o.z. 

• Medzinárodné výtvarné sympózium VAGUS 

• Mineralogický klub Čachtice 

• MVK – Mestský volejbalový klub - Nové Mesto nad Váhom  

• NODAM - Združenie detí a mládeže 

• Odbor Klubu slovenských turistov (OKST) Podjavorina 

• Old Duty Truck 

• Rodinné centrum Manna 

• Slovenský skauting, 15. zbor Javorina 

• Slovenský zväz hádankárov a krížovkárov - krúžok Podjavorinci 
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• Slovenský zväz včelárov Nové Mesto nad Váhom 

• Slov. zväz záhradkárov ZO Doprastav Nové Mesto nad Váhom 

• Slovenský zväz Sclerosis Multiplex 

• Spoločnosť Joga v dennom živote 

• Stála divadelná ochotnícka scéna (SDOS) 

• Stolnotenisový klub Považan Nové Mesto nad Váhom 

• ŠK Atletika Nové Mesto nad Váhom 

• ŠK Javorina Nové Mesto nad Váhom 

• ŠK Mestskej polície Nové Mesto nad Váhom 

• ŠK Mladých 

• ŠO POVAŽAN Nové Mesto nad Váhom - Šachový klub 

• Tenisový klub Andrea Nové Mesto nad Váhom 

• TK NOVÁ GENERÁCIA - Tenisové družstvo mužov 

• Útulok "Nádej" pre opustených a týraných psíkov 

• VIDLOMET 

• Volejbalový klub Nove Mesto nad Váhom 

• V - Racing Sport 

• Základná organizácia technických športov Kameňolomy 

• Základná organizácia Slovenského Zväzu Chovateľov Nové Mesto nad Váhom 

• Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím 

 

A. Sociálne služby krízovej intervencie 
 

Sociálne služby krízovej intervencie sa poskytujú na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie 

fyzickej osoby. Tieto služby môžu mať nízkoprahový charakter.  Za sociálnu službu, ktorá má 

nízkoprahový charakter, sa na účely tohto zákona považuje sociálna služba, ktorá je pre fyzickú 

osobu ľahko dostupná najmä vzhľadom na miesto, v ktorom sa fyzická osoba zdržiava, a na 

výšku úhrady za sociálnu službu. Sociálna služba sa poskytuje anonymne bez preukazovania 

identity tejto fyzickej osoby dokladom totožnosti a bez ohľadu na prejavy požitia návykovej 

látky. Cieľom sociálnej služby s nízkoprahovým charakterom je uľahčiť  fyzickej osobe kontakt 

so sociálnym prostredím, prístup k sociálnym službám, alebo k podpore a pomoci poskytovanej 

podľa osobitných predpisov, a tým podporiť jej začlenenie do spoločnosti. 

 
 

 

TABUĽKA 12 SOCIÁLNE SLUŽBY KRÍZOVEJ INTERVENCIE A  ZRIAĎOVACIA KOMPETENCIA  

 

Druh sociálnej služby 
Pôsobnosť  zriadiť, zakladať 

a kontrolovať  sociálnu službu 

Terénna sociálna služba krízovej intervencie 

 
Obec 

Nízkoprahové denné centrum  Obec 

Integračné centrum  Samosprávny kraj  

Komunitné centrum Obec 

Nocľaháreň Obec 

Útulok Samosprávny kraj  

Domov na polceste Samosprávny kraj  

Nizkoprahová sociálna služba pre deti 

a rodinu 
Obec 
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Zariadenie núdzového bývania Samosprávny kraj  

(vlastné spracovanie podľa Zákona NR SR č. 448/2008 o sociálnych službách) 

 

Sumarizačné tabuľky poskytovateľov sociálnych služieb na území mesta Nové Mesto nad 

Váhom sú spracované podľa údajom z Mestského úradu Nové Mesto nad Váhom,  Centrálneho 

registra poskytovateľov sociálnych služieb vedeného príslušným ministerstvom – Ministerstvo 

sociálnych vecí a rodiny SR.  

 

 
TABUĽKA 13 POSKYTOVATELIA SLUŽIEB KRÍZOVEJ INTERVENCIE V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM  

druh/forma 
zriaďovateľ 

V/N* 

názov a 

adresa 
kapacita cieľová skupina 

podľa 

zákona 

Terénna 

sociálna 

služba 

krízovej 

intervencie 

- - 

- 

- -§24a 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 

Nízkoprahové 

denné 

centrum 

- - 

- 

- §24b 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 

Integračné 

centrum 

- - 
- 

- - 

Komunitné 

centrum 

- - 

- 

- 

 

§24d 

ods. 1 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 
 

Nocľaháreň 
 

- - 

- 

- §25 

zákona č. 

448/2008 

Z. z 

Útulok  V- 

zriadený alebo 

založený 

obcou/mestom 

Mesto Nové 

Mesto nad 

Váhom, Ulica 

čsl. armády 

64/1, 91501 

Nové Mesto 

nad Váhom, 

IČO: 

00311863 

 

 

Mesto Nové 

Mesto nad 

Váhom, 

Trenčianska 

ulica 

2288/46, 

91501 Nové 

Mesto nad 

Váhom 
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FO v krízovej 

sociálnej 

situácii z 

dôvodu 

nezabezpečenia 

nevyhnutných 

podmienok na 

uspokojovanie 

základných 

životných 

potrieb 

FO v krízovej 

sociálnej 

situácii z 

dôvodu straty 

bývania alebo 

ohrozenia 

stratou bývania 

§26 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 

Domov na 

polceste  

- - 
- 

- - 
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Nízkoprahová 

služba pre 

deti a rodinu  

- - 

- 

- - 

Zariadenie 

núdzového 

bývania 

- - 

- 

- - 

*N - neverejný poskytovateľ, V – verejný poskytovateľ 

(vlastné spracovanie podľa MPSVaR, 2023) 

 

B. Sociálne služby na podporu rodiny s deťmi  
 

Na základe údajov ÚPSVaR Nové Mesto nad Váhom je počet a štruktúra detí, s ktorými pracuje 

orgán sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej len SPOAaSK) ku dňu 

30.6.2023 nasledovný: 

 
TABUĽKA 14 ŠTRUKTÚRA DETÍ A DOSPELÝCH S TRVALÝM POBYTOM V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM, KTORÉ 

SÚ V EVIDENCII ORGÁNU SPOASK - STAV KU 30.6.2023  

Vek Sociálno-právna ochrana Deti a mladiství v náhradnej 

výchove 

počet detí v evidencii z toho dievčatá počet celkom z toho v detskom 

domove 

Od 0 do 7 rokov 186 nevedú   6  4 

Od 7 do 15 rokov 446 nevedú 28  7 

Mladiství 191 nevedú   8  4 

Spolu 823 nevedú 42 15 

 
Sociálna kuratela 

Vek počet 

Do 15 rokov 10 

Od 15 do 18 rokov  6 

Viac ako 18 rokov 
20  

(okrem výplaty resocializačného príspevku) 

Spolu 36 

 

 

Počet detí, ktorým sú nariadené výchovné opatrenia orgánom 

SPO a SK 
  0 

Počet detí, ktorým sú nariadené výchovné opatrenia súdom 10 

Počet detí (mladistvých), ktorým bola ukončená starostlivosť v 

zariadení na výkon rozhodnutia súdu 
  7 

Počet detí zverených do starostlivosti príbuzným   3 

Počet detí zverených do pestúnskej starostlivosti   0 

zdroj: ÚPSVaR Nové Mesto nad Váhom, 2023, vlastné spracovanie 

 

Rodičovský príspevok ku 30.6.2023 je vyplácaný 480 poberateľom v nasledujúcej štruktúre: 
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TABUĽKA 15 ŠTRUKTÚRA POBERATEĽOV RODIČOVSKÉHO PRÍSPEVKU OBYVATEĽOV MESTA NOVÉ MESTO NAD 

VÁHOM – STAV KU 30.6.2023  

Počet poberateľov rodičovského príspevku 

v veku od 0 do 3 rokov dieťaťa 

452 

Počet poberateľov rodičovského príspevku vo 

veku  od 4 do 6 rokov dieťaťa 

  28 

SPOLU 480 

zdroj: ÚPSVaR Nové Mesto nad Váhom, 2023, vlastné spracovanie 

 
TABUĽKA 16 SOCIÁLNE SLUŽBY NA PODPORU RODINY S DEŤMI A  ZRIAĎOVACIA KOMPETENCIA  

Druh sociálnej služby 
Pôsobnosť  zriadiť, zakladať 

a kontrolovať sociálnu službu 

Pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa Obec 

Zariadenie dočasnej starostlivosti o dieťa Samosprávny kraj 

Služba na podporu zosúlaďovania 

rodinného života a pracovného života 
Samosprávny kraj  

Zariadenie starostlivosti o deti do troch 

rokov veku dieťaťa 
Obec 

Služba včasnej intervencie 
Samosprávny kraj, obec, nezisková 

organizácia 
zdroj: vlastné spracovanie podľa Zákona NR SR č. 448/2008 o sociálnych službách 

 
TABUĽKA 17 POSKYTOVATELIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB PRE RODINU S DEŤMI V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM  

druh / forma 
zriaďovateľ 

V/N* 
názov a adresa kapacita cieľová skupina 

podľa 

zákona 

Pomoc pri 

osobnej 

starostlivosti 

o dieťa – 

r.2017 

- - - - 

§31 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 

Zariadenie 

dočasnej 

starostlivosti 

o dieťa  

- - - -  

Služba na 

podporu 

zosúlaďovania 

rodinného 

a pracovného 

života 

- - - -  

Zariadenie 

starostlivosti 

o deti do troch 

rokov 

Ambulantná 

 

 

 

 

N – 

Jarmila 

Horváthová - 

Detské 

opatrovateľské 

centrum, 

Fándlyho ulica 

878/8, 91501 

Nové Mesto nad 

Váhom, IČO: 

32781865 

Jarmila 

Horváthová - 

Detské 

opatrovateľské 

centrum, 

Fándlyho ulica 

878/8, 91501 

Nové Mesto nad 

Váhom  

 

 

10  

 

 

 

 

 

Služba deťom 

a rodine na 

podporu 

zosúlaďovania 

rodinného 

a pracovného 

života 

§32b ods. 1 

a 2 zákona 

č. 448/2008 

Z. z. Z. z. 
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Služba 

včasnej 

intervencie  

Terénna 

V- 

zriadený alebo 

založený VÚC 

- Centrum 

sociálnych 

služieb - 

DOMINO, 

Veterná ulica 

259/11, 97101 

Prievidza, IČO: 

00648701 

 

 

 

 

Veterná ulica 

259/11, 97101 

Prievidza 

 

 

územie: 

Trenčiansky 

kraj 

 

 

 

(n) 

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

Rodina s 

maloletým 

dieťaťom 

 

§33 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 Z. 

z. 

*N - neverejný poskytovateľ, V – verejný poskytovateľ 

Zdroj: vlastné spracovanie podľa MPSVaR, 2023 

 

C. Sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu 

ťažkého zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu 

alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku 
 

Na základe údajov z ÚPSVaR Nové Mesto nad Váhom je na území mesta Nové Mesto nad 

Váhom 246 poberateľov príspevku na opatrovanie a osobnú asistenciu. V nasledujúcej tabuľke 

sú uvedení podľa vekovej štruktúry a druhu príspevku. 

 
TABUĽKA 18 PRÍSPEVOK NA OPATROVANIE A OSOBNÁ ASISTENCIA - OBYVATELIA MESTA NOVÉ MESTO NAD 

VÁHOM – STAV KU  30.6.2023  

 Veková štruktúra 

 Do 17 rokov Od 18 do 60 r. Viac ako 60 r. 

Poberatelia príspevku 

na opatrovanie 

  0 96 115 

Opatrované osoby 39 52 124 

Poberatelia príspevku      2         25                                      8    

na osobnú asistenciu 
(zdroj: ÚPSVaR Nové Mesto nad Váhom, 2023, vlastné spracovanie) 

 
TABUĽKA 19  SOCIÁLNE SLUŽBY NA RIEŠENIE NEPRIAZNIVEJ SOCIÁLNEJ SITUÁCIE Z DÔVODU ŤAŽKÉHO 

ZDRAVOTNÉHO POSTIHNUTIA, NEPRIAZNIVÉHO ZDRAVOTNÉHO STAVU ALEBO Z DÔVODU DOVŔŠENIA 

DÔCHODKOVÉHO VEKU A  ZRIAĎOVACIA KOMPETENCIA  

Druh sociálnej služby Pôsobnosť  zriadiť, zakladať 

a kontrolovať  sociálnu službu 

Zariadenie podporovaného bývania  Samosprávny kraj 

Zariadenie pre seniorov Obec 

Zariadenie opatrovateľskej služby Obec 

Rehabilitačné stredisko Samosprávny kraj 

Domov sociálnych služieb  Samosprávny kraj 

Špecializované zariadenie Samosprávny kraj 

Denný stacionár Obec 

Opatrovateľská služba Obec 

Prepravná služba Obec 

Sprievodcovská služba a predčítateľská 

služba 
FO,PO na základe povolenia 
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Tlmočnícka služba Samosprávny kraj 

Sprostredkovanie tlmočníckej služby FO, PO na základe povolenia 

Sprostredkovanie osobnej asistencie FO, Obec, Samosprávny kraj 

Požičiavanie pomôcok  FO, Obec, Samosprávny kraj 
(vlastné spracovanie podľa Zákona NR SR č. 448/2008 o sociálnych službách) 
 

Nie sú legislatívne stanovené limity na počty lôžok v zariadeniach sociálnych služieb v 

nadväznosti na počet obyvateľov v okresoch, avšak je dôležité zohľadniť demografický vývoj 

a počty osôb vyžadujúcich sociálne služby (počty osôb evidované v poradovníkoch čakateľov). 

Koncepcia rozvoja sociálnych služieb Trenčianskeho samosprávneho kraja do roku 2030 

uvádza, že najvyšší počet lôžok pre odkázaných obyvateľov bez rozdelenia veku a diagnózy 

(ZPS, DSS,ŠZ, ZPB, ZOS) sa nachádza v okrese Myjava, kde na 1000 obyvateľov okresu 

pripadá 16 lôžok. Najnižší počet lôžok pre odkázaných obyvateľov sa nachádza v okrese 

Bánovce nad Bebravou, kde pripadá 3,4 lôžka na 1000 obyvateľov. V okrese Nové Mesto nad 

Váhom pripadá 9,33 lôžka na 1000 obyvateľov.  

 

Prehľad zastúpenia poskytovaných pobytových služieb odkázanosti podľa zriaďovateľa 

v okrese Nové Mesto nad Váhom.  

V okrese Nové Mesto nad Váhom tvoria najväčší percentuálny podiel počtu miest v pobytových 

zariadeniach podmienených odkázanosťou zariadenia zriadené TSK – 38 %. Neverejní 

poskytovatelia sú zriaďovateľom celkom 37 % miest a obce/mestá zriaďujú 25 % z celkového 

počtu miest podmienených odkázanosťou v okrese. Aj tu je vidieť priestor miestnej samosprávy 

na rozvoj pobytových služieb odkázanosti do budúcnosti. Podľa údajov z registra je v okrese 

Nové Mesto nad Váhom registrovaných 6 poskytovateľov opatrovateľskej služby. Okres Nové 

Mesto nad Váhom disponuje na 1000 obyvateľov okresu takmer 10 lôžkami v pobytových 

službách odkázanosti, teda je možné konštatovať, že je dôležité upriamiť pozornosť hlavne na 

terénne a podporné služby, čo majú obce aj za cieľ vo svojich schválených komunitných 

plánoch. V prioritách dominuje okrem rozvoja opatrovateľskej služby (napr. Bzince pod 

Javorinou, Hrachovište, Moravské Lieskové) aj rozvoj služieb krízovej intervencie pre osoby 

bez prístrešia (Nová Bošáca) ďalej vytvorenie priaznivých podmienok pre rodiny s deťmi 

(Nové Mesto nad Váhom), podpora samostatného bývania ale aj rozvoj ďalších komunitných 

služieb (Stará Turá). 

 
TABUĽKA 20 POSKYTOVATELIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB Z DÔVODU ZDRAVOTNÉHO POSTIHNUTIA, 

NEPRIAZNIVÉHO ZDRAVOTNÉHO STAVU,  ALEBO DOSIAHNUTIA DÔCHODKOVÉHO VEKU V MESTE NOVÉ MESTO 

NAD VÁHOM  

druh/forma 
zriaďovateľ 

V/N* 

názov a 

adresa 
kapacita cieľová skupina 

podľa 

zákona 

Zariadenie 

podporovaného 

bývania 

- - -   

Zariadenie pre 

seniorov 

Pobytová ročná V – Ulica 

Poľná, 915 01 

Nové Mesto 

nad Váhom 

Ulica Poľná, 

915 01 Nové 

Mesto nad 

Váhom 

39 

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

FO v 

dôchodkovom 

veku 

§35 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 
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Zariadenie pre 

seniorov 

Pobytová ročná 

V – 

Ulica Fraňa 

Kráľa 2688/4, 

91501 Nové 

Mesto nad 

Váhom, IČO: 

42372984 

 

 

Ulica Fraňa 

Kráľa 

2688/4, 

91501 Nové 

Mesto nad 

Váhom 

 

 

 

 

92 

 

 

 

 

 

 

 

 

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

FO v 

dôchodkovom 

veku 

§35 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 

Rehabilitačné 

stredisko  
- - - - - 

Domov 

sociálnych 

služieb 

Pobytová 

týždenná 

- - - - - 

Špecializované 

zariadenie 

V – Zriadená 

VUC, 

Bernolákova 

ulica 604/14, 

Nové Mesto 

nad Váhom 

Bernolákova 

ulica 604/14, 

Nové Mesto 

nad Váhom 

34 

Plnoletá fyzická 

osoba; demencie 

rôzneho typu 

etiológie- Deti 

a mladí dospelí, 

dospelí. 

§39 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 

Denný 

stacionár 

N - Cirkevná 

organizácia 

Stredisko 

Evanjelickej 

DIAKONIE 

Nové Mesto 

nad Váhom, 

IČO: 52508455 

Ulica D. 

Štubňu 

2140/14, 

91501 Nové 

Mesto nad 

Váhom 

18 

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím alebo 

nepriaznivým 

zdravotným stavom. 

Deti a mladí dospelí. 

Dospelí. 

§40 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 

*N - neverejný poskytovateľ, V – verejný poskytovateľ 

(vlastné spracovanie podľa MPSVaR, 2023) 

 
TABUĽKA 21 POSKYTOVATELIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB Z DÔVODU ZDRAVOTNÉHO POSTIHNUTIA, 

NEPRIAZNIVÉHO ZDRAVOTNÉHO STAVU V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM  

druh / forma 
zriaďovateľ 

V/N* 

miesto 

poskytovania 
kapacita 

cieľová 

skupina 

podľa 

zákona 

Opatrovateľská 

služba 

terénna 

N – Spoločná 

úradovňa 

samosprávy, n.o., 

Klčové 109/34, 

91501 Nové 

Mesto nad 

Váhom IČO: 

45734445 

Nové Mesto 

nad Váhom 
n 

FO stupeň 

odkázanosti II 

§41 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 

 N - Ako 

zachrániť život 

s.r.o., J. Hašku 

18, 91501 Nové 

Mesto nad 

Váhom, IČO: 

53065131 

Trenčiansky 

kraj 
n 

FO stupeň 

odkázanosti II 

§41 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 

 N - Pomoc pre 

život, n.o., Ulica 

Trenčiansky 

kraj 
n 

FO stupeň 

odkázanosti II 

§41 ods. 1 

zákona č. 
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J. Hašku 

2579/18, 91501 

Nové Mesto nad 

Váhom, IČO: 

55196039 

448/2008 

Z. z. 

Prepravná služba 

terénna 

V – 

Zariadenie pre 

seniorov, Ulica 

Fraňa Kráľa 

2688/4, 91501 

Nové Mesto nad 

Váhom, IČO: 

42372984 

Územie - Nové 

Mesto nad 

Váhom 

n 

FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

§42 ods. 1 

zákona č. 

448/2008 

Z. z. 

Sprievodcovská 

služba 

a predčítateľská 

služba 

- - - - - 

Tlmočnícka 

služba 

terénna 

- - - - - 

Sprostredkovania 

tlmočníckej 

služby 

- - - - - 

Sprostredkovanie 

osobnej asistencie 
- - - - - 

Požičiavanie 

pomôcok 

terénna 

- - - - - 

*N - neverejný poskytovateľ, V – verejný poskytovateľ, n - neuvedená 

(vlastné spracovanie podľa MPSVaR, 2023) 

 

Na území mesta poskytuje ošetrovateľskú starostlivosť o pacientov v domácom prostredí 

ADOS Florence, s.r.o. - Ide o odborné ošetrovateľské výkony, ktoré poskytujú kvalifikované 

zdravotné sestry. Najbežnejšie výkony sú napr. odbery biologického materiálu, podávanie 

injekcií a infúzií, preväzy rán a preležanín, celková starostlivosť o imobilných pacientov, 

onkologických pacientov, diabetikov, kardiakov, rehabilitácia. Sociálna služba nie je 

registrovaná v Centrálnom registri poskytovateľov.  

 

D. Monitorovacie služby 
 
TABUĽKA 22  MONITOROVACIE SOCIÁLNE SLUŽBY A ZRIAĎOVACIA KOMPETENCIA  

Druh sociálnej služby 
Pôsobnosť  zriadiť, zakladať 

a kontrolovať  sociálnu službu 

Monitorovanie a signalizácia potreby pomoci FO, Obec, Samosprávny kraj 

Krízová pomoc poskytovaná 

prostredníctvom telekomunikačných 

technológii 

FO, Obec, Samosprávny kraj 

(vlastné spracovanie podľa Zákona NR SR č. 448/2008 o sociálnych službách) 

 
TABUĽKA 23 POSKYTOVATELIA  MONITOROVACEJ SLUŽBY V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM  

druh / forma zriaďovateľ 

V/N* 

názov a adresa kapacita cieľová 

skupina 

podľa 

zákona 
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Monitorovanie 

a signalizácia 

potreby pomoci/ 

iná forma 

(telefonicky, 

pomocou 

telekomunikačných 

technológií) 

 

V – 

Centrum 

sociálnych 

služieb - 

DOMOV 

JAVORINA  

Školská 

344/50, Bzince 

pod Javorinou 

n FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

 

Monitorovanie 

a signalizácia 

potreby pomoci/ 

iná forma 

(telefonicky, 

pomocou 

telekomunikačných 

technológií) 

V - Centrum 

sociálnych 

služieb v Novom 

Meste nad 

Váhom 

Bernolákova 

ulica 604/14, 

Nové Mesto 

nad Váhom 

n FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

 

Monitorovanie 

a signalizácia 

potreby pomoci/ 

iná forma 

(telefonicky, 

pomocou 

telekomunikačných 

technológií) 

N - Asociácia 

samaritánov 

Slovenskej 

republiky 

Lipová Alej 

763/1, 06544 

Plaveč 

n FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

 

Monitorovanie 

a signalizácia 

potreby pomoci/ 

iná forma 

(telefonicky, 

pomocou 

telekomunikačných 

technológií) 

N- Santea, n.o. Ul. I. Krasku 

1089/14, 

93401 Levice 

n FO s ťažkým 

zdravotným 

postihnutím 

alebo 

nepriaznivým 

zdravotným 

stavom 

 

Krízová pomoc 

poskytovaná 

prostredníctvom 

telekomunikačných 

technológii 

N – 

Fórum pre 

pomoc starším 

Záhradnícka 

ulica 726/24 

Prievidza 

n FO ktorá je v 

krízovej 

sociálnej 

situácii 

 

Krízová pomoc 

poskytovaná 

prostredníctvom 

telekomunikačných 

technológií  

N – Fórum života Heydukova 

2158/14, 

81108 

Bratislava - 

mestská časť 

Staré Mesto 

n FO v krízovej 

sociálnej 

situácii pre 

ohrozenie 

správaním 

iných osôb 

alebo obeť 

správania iných 

fyzických osôb 

 

Krízová pomoc 

poskytovaná 

prostredníctvom 

telekomunikačných 

technológií  

N - "Pomoc 

obetiam násilia" 

Dostojevského 

rad 2543/1, 

81109 

Bratislava - 

mestská časť 

Staré Mesto 

n FO v krízovej 

sociálnej 

situácii pre 

ohrozenie 

správaním 

iných osôb 

alebo obeť 

 

https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020


39 

 

správania iných 

fyzických osôb. 

Obete trestných 

činov vrátane 

obetí 

obchodovania s 

ľuďmi a 

domáceho 

násilia 

dopravných 

nehôd katastrof 

nešťastných 

udalostí a 

teroristických 

útokov. 

Krízová pomoc 

poskytovaná 

prostredníctvom 

telekomunikačných 

technológií  

N - Úsmev pre 

druhých, o.z. 

Pod Párovcami 

7152/151, 

92101 

Piešťany 

n FO, ktorá je v 

krízovej 

sociálnej 

situácii, alebo v 

inej obtiažnej 

životnej 

situácii, ktorú 

nemôže riešiť 

vlastnými 

silami. 

 

(vlastné spracovanie podľa MPSVaR, 2023) 

  

https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/popis-sos/detail-sos?sosId=D0020
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D.  ANALÝZA POŽIADAVIEK PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

A OSTATNÝCH OBYVATEĽOV V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM 

 

Zákon NR SR č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách definuje prijímateľa sociálnych služieb 

ako „fyzickú osobu, ktorej sa poskytuje sociálna služba a ktorou v princípe je občan Slovenskej 

republiky, cudzinec, alebo Slovák žijúci v zahraničí spĺňajúci podmienky stanovené zákonom 

v §3 ods.2“. 

Cieľové skupiny predstavujú skupiny osôb, ktoré sú pre jednotlivé druhy sociálnych služieb 

primárnymi prijímateľmi a ich potreby a požiadavky  sú významnými aspektmi pri definovaný 

kapacitných, personálnych, organizačných a ďalších parametrov jednotlivých sociálnych 

služieb. Cieľovými skupinami sú: 

• Senior (občan po dovŕšení dôchodkového veku); 

• Osoby zdravotne znevýhodnené (telesné, zrakové, sluchové postihnutie); 

• Rodiny s deťmi (rodiny úplné/neúplné, deti v krízovej situácii/ opatrenia sociálnej 

kurately pri riešení sociálno-patologických javov žiakov a mladistvých); 

• Mládež (mladiství); 

• Sociálne vylúčení (bezdomovci). 

Analýza požiadaviek je štruktúrovaná podľa jednotlivých druhov sociálnych služieb 

a vychádza z dostupných  štatistických údajov z územia. Pre jednotlivé skupiny sociálnych 

služieb sú definované i primárne cieľové skupiny.  

Rovnako sú v tejto časti definované indikatívne kapacity pre jednotlivé skupiny sociálnych 

služieb tak, ako ich definuje odborná literatúra. Pre definovanie indikatívnych kapacít 

jednotlivých sociálnych služieb neexistuje jednotná a štátom odporúčaná metodika.  

 

Dopyt po sociálnych službách a jej jednotlivých formách  

Mesto Nové Mesto nad Váhom, resp. jeho príslušné zložky evidujú za rok 2022 celkovo 93 

žiadostí o poskytnutie sociálnej služby. Dopyt po jednotlivých formách a druhu  sociálnych 

služieb  je vyjadrený v nasledujúcich grafoch.  

 
GRAF 1 ŽIADOSTI O SOCIÁLNU SLUŽBY PODĽA FORMY POSKYTOVANIA ZA ROK 2022  

 
(zdroj: MSÚ Nové Mesto nad Váhom, 2023) 

74%

5%

21%

Žiadosti o sociálne služby podľa formy 
poskytovania

pobytová

ambulantná

terénna
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GRAF 2 ŽIADOSTI O SOCIÁLNU SLUŽBY PODĽA DRUHU ZA ROK 2022  

 
(zdroj: MSÚ Nové Mesto nad Váhom, 2023) 

 

V nasledujúcej časti sa bližšie zaoberáme potrebnýmí/indikatívnymi kapacitami jednotlivých 

typov sociálnych služieb. Vzhľadom na nedostatok exaktných štatistických údajov sú 

definované potrebné kapacity odvádzané na základe expertných odhadov uvádzaných 

v odbornej literatúre.  

 

A. Sociálne služby krízovej intervencie 
 

Primárne cieľové skupiny:  Sociálne vylúčení 

Vzhľadom na nedostatok exaktných štatistických údajov sú definované potrebné kapacity 

sociálnych služieb krízovej intervencie odvádzané na základe expertných odhadov uvádzaných 

v odbornej literatúre. 

 
TABUĽKA 24 INDIKATÍVNE ÚDAJE O VÝSKYTE POTREBY SOCIÁLNYCH SLUŽIEB KRÍZOVEJ INTERVENCIE V MESTE 

NOVÉ MESTO NAD VÁHOM  

Cieľová skupina  na 10 000 obyvateľov Mesto Nové Mesto nad 

Váhom 

bezdomovci 10 19 

matky s deťmi 4,5 9 

po výkone trestu 19 37 

závislí na drogách 12 - 24 24 - 48 

(Zdroj: vlastné spracovanie podľa  (WolekovÁ, a iní, 2004)) 
 

B. Sociálne služby na podporu rodiny s deťmi 
 

Primárne cieľové skupiny:  Rodiny s deťmi, Mládež. 

 
TABUĽKA 25 INDIKATÍVNE ÚDAJE POTREBY SOCIÁLNYCH SLUŽIEB V OBLASTI STAROSTLIVOSTI O DETI 

A RODINU  

65%9%

20%

6%

Žiadosti o sociálne služby podľa druhu

zariadenie pre seniorov

zariadenie opatrovateľskej
služby

opatrovateľská služba

odľahčovacia služba
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Sociálna skupina na 10 tisíc 

obyvateľov 

Mesto Nové 

Mesto nad 

Váhom 

Rodiny s deťmi (0-18 rokov) 

vyžadujúce sociálnu pomoc 

potreba vzniká v 

priebehu roka 
80 155 

potrebujú trvalú 

pozornosť 
270 523 

Deti ohrozené týraním 

a zneužívaním 

potreba vzniká v 

priebehu roka 
20 39 

potrebujú trvalú 

pozornosť 
340 659 

(Zdroj: vlastné spracovanie podľa  (Woleková, a iní, 2004)) 

 

C. Sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z  dôvodu 

ťažkého zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu 

alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku + Podporné služby 
 

Primárne cieľové skupiny:  Seniori, Zdravotne znevýhodnení 

 
TABUĽKA 26 POČET A PERCENTUÁLNY POMER SENIOROV K POČTU OBYVATEĽOV MESTA NOVÉ MESTO NAD 

VÁHOM V ROKU 2022 

Veková štruktúra Počet 

obyvateľov 

Percentuálne k celkovému počtu 

obyvateľov 

62 a viac 4 200 21,7 % 
(zdroj: MSÚ Nové mesto nad Váhom, 2023) 

 

Počet obyvateľov mesta Nové Mesto nad Váhom s ťažkým zdravotným postihnutím podľa 

údajov ÚPSVaR Nové Mesto nad Váhom ku 30.6.2023 predstavuje hodnotu 1499. Podrobná 

štruktúra je zachytená v nasledujúcej tabuľke. 

 
TABUĽKA 27 ŤAŽKÉ ZDRAVOTNÉ POSTIHNUTIE - OBYVATELIA MESTA NOVÉ MESTO NAD VÁHOM – STAV KU 

30.6.2023  

  Ženy Muži Spolu 

Vo veku do 7 rokov 12 11 23 

Vo veku od 8 do 18 

rokov 
28 41 69 

Vo veku od 19 do 65 

rokov 
395 353 748 

Vo veku od 66 do 80 

rokov 
256 180 436 

Vo veku nad 80 

rokov 
165 58 223 

(zdroj: ÚPSVaR Nové Mesto nad Váhom, 2023) 

Na základe odbornej literatúry  (Woleková, a iní, 2004) je možné predpokladať, že 5% 

populácie vo veku nad 62 rokov, čo predstavuje v meste Nové Mesto nad Váhom hodnotu XY 

obyvateľov. Je preto možné indikovať potrebu cca. 210 obyvateľov po službách v zariadeniach 

sociálnych služieb.  
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TABUĽKA 28 INDIKATÍVNE ÚDAJE POTREBY SOCIÁLNYCH SLUŽIEB PRE CIEĽOVÚ SKUPINU SENIOROV 

(POPRODUKTÍVNY VEK) 

Služba  Podiel 

z poproduktívneho 

obyvateľstva 

Mesto Nové Mesto nad 

Váhom  

služby v zariadeniach sociálnych 

služieb 

5% 210 

opatrovateľské služby 6% 252 

(Zdroj: vlastné spracovanie podľa  (Woleková, a iní, 2004)) 
 

E. POTREBY A POŽIADAVKY POSKYTOVATEĽOV A UŽÍVATEĽOV 

SOCIÁLNYCH SLUŽIEB NA ÚZEMÍ MESTA NOVÉ MESTO NAD VÁHOM 

 

 Sociálne služby krízovej intervencie  

Na území mesta Nové Mesto nad Váhom sa nachádza pobytová služba vo forme útulku. Jeho 

kapacita je 30 prijímateľov sociálnej služby, z ktorých môžu byť niektoré aj rodiny s deťmi. 

Identifikované problémy pri poskytovaných sociálnych službách krízovej intervencie: 

• nízke dotácie pre prijímateľov zo strany štátu; 

• v zariadeniach krízovej intervencie sú prijímatelia so psychiatrickými diagnózami 

a občania ktorí potrebujú starostlivosť  v špecializovanom zariadení alebo dome 

ošetrovateľskej starostlivosti na ktoré ale nemajú postačujúci príjem; 

• súčasné bývanie ponúkané mestom je finančne náročné s vysokými úhradami za 

energie. 

Identifikované potreby pri poskytovaných sociálnych službách krízovej intervencie: 

• zabezpečiť pre rodiny, prípadne matky s deťmi z útulku samostatné bývanie,  zriadiť 

nízkoenergetické sociálne bývanie; 

• vybudovanie nízkoprahového špecializovaného zariadenia pre klientov s 

psychiatrickými diagnózami, alkoholovou demenciou; 

• vybudovanie nízkoprahového zariadenia poskytujúceho základnú ošetrovateľskú 

a opatrovateľskú starostlivosť pre prijímateľov; 

Trendy v poskytovaní sociálnych služieb krízovej intervencie: 

• zaviesť systémové sieťovanie informácií o poskytovaných službách pre 

prijímateľov, prípadne zaviesť interdisciplinárnu prácu jednotlivých organizácii 

poskytujúcich pomoc pre rodiny a občanov v núdzi; 

• zjednotenie postupov pri starostlivosti o rodinu a deti v krízovej intervencii. 

 

Sociálne služby na pomoc rodine s deťmi  

Sociálna pomoc pre rodiny  s deťmi sa najviac využíva vo forme pôvodných detských jaslí, 

ktoré v súčasnosti zastrešuje Zákon o sociálnych službách 448/2008 Z.z., ako Zariadenie 

starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa . Na území mesta Nové Mesto nad Váhom 

prevádzkuje túto službu  Detské opatrovateľské centrum s kapacitou 10 detí a Little Stars,  
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súkromná materská škola v centre Nového Mesta nad Váhom., ktorá poskytuje starostlivosť o 

deti vo veku od 2-6 rokov.   

Ďalšou zo služieb, ktoré rodiny využívajú za posledné obdobie čoraz častejšie, je služba včasnej 

intervencie. Služba sa poskytuje v prirodzenom prostredí rodiny pre dieťa a rodičov, ak je vývoj 

dieťaťa ohrozený z dôvodu zdravotného postihnutia dieťaťa.  Sociálna služba sa používa ako 

ambulantná, kedy rodina trávi čas s dieťaťom v zariadení sociálnych služieb, alebo terénna 

v rodine dieťaťa.  Pracovníci včasnej intervencie poskytujú rodičom sociálne poradenstvo 

a sociálnu rehabilitáciu, aby zvládali starostlivosť o dieťa. Súčasne hľadajú pre dieťa možnosti 

jeho vývoja, výchovy a budúceho vzdelávania.  Na území mesta pôsobí v oblasti včasnej 

intervencie jedna organizácia zriadená Trenčianskym samosprávnym krajom, a to Centrum 

sociálnych služieb – DOMINO so sídlom v Prievidzi, ktorá má pôsobnosť v celom kraji, tzn. 

aj v Novom Meste nad Váhom.  

Problémy služieb na pomoc rodine s deťmi: 

• nedostatok  vhodných predškolských zariadení, kde by sa mohlo dieťa umiestniť do 

veku siedmych rokov v prípade nepriaznivého zdravotného stavu; 

• nízka miera spolupráce s lekármi a podávania informácií rodinám o možnosti 

využiť služby včasnej intervencie pri nepriaznivom zdravotnom stave dieťaťa; 

• rýchly nárast prijímateľov vo včasnej intervencii s diagnózou narušená 

komunikačná schopnosť, problémom s agresívnym správaním a úzkosťou detí.  

Potreby služieb na pomoc rodine s deťmi: 

• zriadiť ambulantnú službu včasnej intervencie na území mesta; 

• budovanie zariadenia dočasnej starostlivosti o deti, ako služby, ktorú ponúka mesto; 

• zabezpečiť predškolskú starostlivosť pre deti s autizmom. 

 

Trendy: 

• zvýšenie informačnej úrovne pre lekárov o podporných službách včasnej 

intervencie pre rodiny a deti so zdravotným znevýhodnením; 

• zriadenie svojpomocných skupín pre rodiny s dieťaťom so zdravotným postihnutím. 

 

 

 

 

Sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z  dôvodu ťažkého 

zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z  dôvodu 

dovŕšenia dôchodkového veku 

V domove sociálnych služieb sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe do dovŕšenia 

dôchodkového veku, ak je táto fyzická osoba odkázaná na pomoc inej FO alebo je nevidiaca, 

alebo prakticky nevidiaca. V okrese je kapacita domova sociálnych služieb 129 miest. Z toho 

je lokalizovaných priamo v meste 16 miest. V súčasnej dobe je dostatok žiadateľov na daný 

druh služby a zariadenia nemajú voľné miesta, tvoria sa poradovníky žiadateľov, ktorí podali 

žiadosť o sociálnu službu.  

V zariadení pre seniorov sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá dovŕšila 

dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby, alebo fyzickej osobe, ktorá 

dovŕšila dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej služby v tomto zariadení potrebuje z iných 

vážnych dôvodov.  Kapacita zariadení pre seniorov v  okrese je 207 miest. Z toho priamo 

v meste je 92 miest. V dennom stacionári, ktorý poskytuje služby ambulantnou formou je 18 
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miest. V špecializovanom zariadení v okrese je 131 miest a z toho 34 v Novom Meste nad 

Váhom so zameraním klientov s demenciami rôzneho typu. Avšak Zariadenie opatrovateľskej 

služby už neposkytuje služby, a ku 30.8.2023 prebehol výmaz z registra poskytovateľov SS.  

Problémy:  

• absencia špecializovaného zariadenia, ktoré by sa orientovalo na starostlivosť 

o občanov trpiacich Parkinsonovou chorobou, Alzheimerovou chorobou, 

schizofréniou a pod..  Tieto choroby sa čoraz častejšie vyskytujú u prijímateľov 

v zariadení pre seniorov, kde je ťažké zvládať práve tieto druhy ochorenia, ktoré si 

vyžadujú zvýšený dohľad a starostlivosť personálu; 

Potreby: 

• rozširovať ambulantnú formu starostlivosti o prijímateľov sociálnych služieb; 

• zlepšovať komunitnú starostlivosť o seniorov; 

• prepojenie zdravotnej a sociálnej starostlivosti pre občanov; 

• potreba väčšieho začlenenia prijímateľov v domove sociálnych služieb a zariadenia 

pre seniorov do komunitného života a rozšírenie spolupráce s komunitou. 

Trendy:  

• systematizácia mapovania potrieb občanov ohľadom poskytovania 

starostlivosti  opatrovateľskej služby v zariadení pre seniorov; 

• podpora bývania pre seniorov v nízko metrážnych bytoch; 

• využívanie technológií pri dokumentovaní činností v poskytovaných službách, 

zaznamenávanie úkonov starostlivosti do softvéru určeného na kvalitné 

poskytovanie sociálnych služieb; 

• prepojenie komunitnej a inštitucionálnej starostlivosti o seniorov. 

 

Sociálne služby s použitím telekomunikačných technológií 

Nasledovná služba je na území mesta poskytovaná prostredníctvom Centra sociálnych služieb 

Nové Mesto nad Váhom zriadenom Trenčianskym samosprávnym krajom. Okrem toho službu 

poskytuje aj Centrum sociálnych služieb Domino s pôsobnosťou na územie Trenčianskeho 

kraja ako i 6 neziskových organizácií. Služba sa začala viac využívať v období pandémie 

koronavírusu, kedy rodiny potrebovali pomoc v krízovej situácii.  

 

 

Podporné sociálne služby 

 

V meste Nové Mesto nad Váhom nie je Denné centrum, avšak služby pre cieľovú skupinu 

v postproduktívnom veku poskytuje Klub dôchodcov, ktorý združuje prevažne dôchodcov. 

Slúži na stretávanie ľudí, voľnočasové a vzdelávacie aktivity. Na území mesta Nové Mesto nad 

Váhom funguje 1 Klub dôchodcov na Ul.1.mája 8. 
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SYNTÉZA ANALYTICKÝCH VÝCHODÍSK  

SWOT ANALÝZA 

SWOT analýza využíva metódu váženia jednotlivých aspektov SWOT (škála 1-10) pre 

definovanie východiska pre návrhovú časť dokumentu. Na základe získaného skóre sa definuje 

zameranie návrhovej časti: ofenzívne, defenzívne, kooperácia, eliminácia.  

Silné stránky 26 Slabé stránky 33 
Spolupráca mesta so širokou paletou 

subjektov pre skvalitňovanie 

poskytovaných sociálnych služieb 

7 
Nedostatočné kapacity vybraných 

sociálnych služieb v meste 
9 

Terénna sociálna služba krízovej 

intervencie najmä v zimných 

mesiacoch 

6 
Nekompletná ponuka sociálnych 

služieb na území mesta  
8 

Kvalita poskytovaných sociálnych 

služieb v zariadeniach mesta  
8 

Dostupnosť informácií  

o poskytovateľoch sociálnych služieb 

na území mesta (verejní aj neverejní) 

6 

Osvetové aktivity smerom ku deťom a 

mládeži 
5 

Absencia samostatného oddelenia 

a pracovníkov venujúcich sa téme 

sociálnych služieb 

10 

    

Príležitosti 35 Ohrozenia 25 
Integrácia sociálnych a zdravotníckych 

služieb a posilňovanie kapacít 

doliečovacích a ošetrovateľských 

zariadení a zariadení paliatívnej 

starostlivosti 

8 Regresívny typ populácie  9 

Dobudovanie a kompletizácia 

zariadení sociálnych služieb v meste 

i širšom regióne 

8 

Transformácia regiónu a s ňou spojené 

negatívne dopady na najcitlivejšie 

skupiny obyvateľov 

8 

Platforma zdieľania informácií 

o poskytovateľoch sociálnych služieb 

a nimi poskytovaných službách 

v meste 

7 

Nevhodné nastavenie parametrov 

podpory rozvoja sociálnych služieb zo 

strany štátu  

8 

Manažment kvality sociálnych služieb 

na území mesta  
6  

 

Regionálna spolupráca na rozvoji 

a posilňovaní sociálnych služieb 

v regióne (spolupráca na úrovni a SPR) 

6  

 

    

 

Na základe zhodnotenia aspektov SWOT a ich váženia, kde prevažujú slabé stránky 

a príležitosti, je možné zamerať návrhovú časť s dôrazom na spoluprácu tak, aby boli ďalej 

odstránené slabé stránky a využité príležitosti, ktoré sú v oblasti sociálnych služieb k dispozícii.  
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NÁVRHOVÁ  ČASŤ 

 

Návrhová časť Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Nové Mesto nad Váhom pre 

obdobie 2023-2027 s výhľadom do roku 2030 (ďalej len Komunitný plán) je koncipovaná tak, 

aby obsahovala základné princípy, ktorými sa tvorba Komunitného plánu riadila, resp. riadi. 

Definuje cieľové skupiny, na ktoré cielia definované intervencie, zameriava sa na definovanie 

dlhodobej vízie rozvoja sociálnych služieb mesta Nové Mesto nad Váhom do roku 2030. Ďalej 

stanovuje priority a opatrenia vedúce k jej  naplneniu.  

Pre obdobie rokov 2023 – 2027 sa podrobne zameriava na definovanie inštitucionálnych 

a procesných rámcov, ktoré by podporili dosiahnutie stanovených priorít vrátane vhodného 

finančného krytia ako i inštitucionálnej zodpovednosti za ich zabezpečenie. Pre výhľadové 

obdobie do roku 2030 definuje ďalšie vhodné priority a opatrenia rozvoja sociálnych služieb, 

ktoré by bolo vhodné, v spolupráci s relevantnými partnermi a poskytovateľmi, v meste Nové 

Mesto nad Váhom, ale i v širšom regióne realizovať.  

 

A. ZÁKLADNÉ PRINCÍPY TVORBY KOMUNITNÉHO PLÁNU 

Pri koncipovaní návrhovej časti Komunitného plánu boli rešpektované a sledované nasledujúce 

princípy: 

 

B. CIEĽOVÉ SKUPINY  

Primárne cieľové skupiny, na ktoré cielia navrhované priority a opatrenia Komunitného plánu 

boli definované na základe legislatívnych východísk v oblasti sociálnych služieb,  analýzy 

súčasného stavu sociálnych služieb v území, zhodnotenia indikovanej potreby ale najmä 

v kontexte zachytenia všetkých významných skupín obyvateľov, ktoré sú senzitívne 

a v mnohých ohľadoch odkázané na sociálne služby poskytované v území. Ide najmä 

o nasledujúce cieľové skupiny: 

Princípy 
tvorby 
Komunitnéh
o plánu 
mesta Nové 
Mesto nad 
Váhom

regionálny prístup ku plánovaniu a poskytovaniu sociálnych služieb 
využívajúc synergie spolupráce okolitého regiónu (kooperácia územia člen 
SPR Nové Mesto nad Váhom);

preferencia a podpora terénnych a ambulantných foriem sociálnych služieb 
pred pobytovými;

preferencia zachovania prirodzeného prostredia, prostredníctvom podpory 
terénnych foriem sociálnych služieb a podpora ich nezávislosti 
a samostatnosti;

udržateľnosť a zameranie na kvalitu pri poskytovaní sociálnych služieb; 

podpora spolupráce a partnerstva medzi verejným a neverejným sektorom  
pri zabezpečovaní napĺňania potrieb územia v oblasti sociálnych služieb;

nadväznosť priorít a opatrení definovaných v Komunitnom pláne na 
definované priority rozvoja mesta ukotvené v strategických plánovacích 
dokumentoch, najmä s ohľadom na programovacie obdobie 2021 – 2027;

koordinácia rozvoja sociálnych služieb s ďalšími oblasťami pre 
zabezpečenie harmonizácie a súladu medzi jednotlivými sektormi rozvoja 
v meste.
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C. VÍZIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM PRE 

ROKY 2023-2027 VO VÝHĽADE DO ROKU 2030 

 

Dostupné, kvalitné a inkluzívné sociálne služby pre obyvateľov mesta Nové Mesto nad 

Váhom, podporujúce rodiny s deťmi a riešiace krízové situácie rešpektujúc potreby 

a požiadavky obyvateľov mesta Nové Mesto nad Váhom a kvalitné podmienky na rozvoj 

komunít v meste.  

  

Senior 

(občan po dovŕšení dôchodkového veku);

Osoby zdravotne znevýhodnené

(telesné, zrakové, sluchové, mentálne postihnutie);

Rodiny s deťmi 

(rodiny úplné/neúplné, deti v krízovej situácii/ opatrenia sociálnej kurately pri 
riešení sociálno-patologických javov žiakov a mladistvých);

Mládež

(mladiství);

Sociálne vylúčení 

(bezdomovci, ďalší).



49 

 

PRIORITY A OPATRENIA PRE PODPORU ROZVOJA SOCIÁLNYCH 

SLUŽIEB V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM PRE OBDOBIE 

ROKOV 2023 - 2029 

 

Priorita 1 – Dostupné a kvalitné sociálne služby v meste Nové Mesto 

nad Váhom 
 

Opatrenie Charakteristika 

1.1.  

Personálne kapacity pre podporu kvality 

a udržateľnosti sociálnych služieb 

Podpora posilňovania personálnych kapacít 

mesta, resp. príslušných mestských 

organizácií pre zabezpečenie rastu kvality 

a podpory udržateľnosti sociálnych služieb 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Senior, Osoby zdravotne znevýhodnené, 

Rodiny s deťmi, Mládež, Sociálne vylúčení 

Kvantitatívny výstup:  Počet novovytvorených pracovných miest – 

pozícia manažéra kvality sociálnych služieb 

Finančné zdroje: Rozpočet mesta, doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad Nové Mesto nad Váhom a jeho 

príslušné zložky 

 

 

Opatrenie Charakteristika 

1.2.  

Program rozvoja kvality a udržateľnosti 

sociálnych služieb 

Tvorba programu, ktorý slúži ako plán 

aktivít a projektov pre aktivity manažéra 

kvality pre definované obdobie 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Senior, Osoby zdravotne znevýhodnené, 

Rodiny s deťmi, Mládež, Sociálne vylúčení 

Kvantitatívny výstup:  Program rozvoja 

Finančné zdroje: Rozpočet mesta, doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad a jeho príslušné zložky 

Manažér kvality sociálnych služieb 

 

 

Opatrenie Charakteristika 

1.3.  

Vzdelávanie existujúcich personálnych 

kapacít v sociálnej oblasti 

Podpora kontinuálneho vzdelávania 

personálnych kapacít mesta, resp. 

príslušných mestských organizácií pre 

zabezpečenie rastu kvality a podpory 

udržateľnosti sociálnych služieb 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Personálne kapacity mesta, resp. príslušných 

mestských organizácií 

Kvantitatívny výstup:  Realizované školenia a vzdelávacie kurzy 

Finančné zdroje: Rozpočet mesta, doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad a jeho príslušné zložky 

Manažér kvality sociálnych služieb služieb 
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Opatrenie Charakteristika 

1.4. 

Integrovaný informačný bod „one stop 

shop“ o sociálnych službách v meste Nové 

Mesto nad Váhom 

Vytvorenie kontaktného bodu/miesta, kde sa 

obyvatelia mesta môžu obrátiť o informácie 

o sociálnych službách poskytovaných na 

území mesta, nielen zložkami Mestského 

úradu, ale i ostatnými verejnými 

a neverejnými poskytovateľmi 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Senior, Osoby zdravotne znevýhodnené, 

Rodiny s deťmi, Mládež, Sociálne vylúčení 

Kvantitatívny výstup:  Informačný bod 

Finančné zdroje: Rozpočet mesta, doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad a jeho príslušné zložky 

Neziskový sektor  

 

 

Opatrenie Charakteristika 

1.5. 

Smart platforma sociálnych služieb v meste 

Nové Mesto nad Váhom a ich 

poskytovateľov 

Vytvorenie platformy na zber a zdieľanie 

údajov o poskytovaných sociálnych 

službách na území mesta ako súčasť  

webovej stránky mesta. Platforma pre zber 

štatistických dát o špecifických skupinách vo 

väzbe na jednotlivé sociálne služby 

a o kapacitách jednotlivých poskytovateľov 

(verejní i neverejní). 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Senior, Osoby zdravotne znevýhodnené, 

Rodiny s deťmi, Mládež, Sociálne vylúčení 

Kvantitatívny výstup:  Webová platforma 

Finančné zdroje: Rozpočet mesta, doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad a jeho príslušné zložky 

Neziskový sektor  

 

Opatrenie Charakteristika 

1.6. 

Koncepcia rozvoja sociálnych služieb 

v partnerstve s neverejnými poskytovateľmi 

vrátane novej bázy dát pre ďalší rozvoj 

služieb mesta 

Vytvorenie koncepcie rozvoja sociálnych 

služieb v meste Nové Mesto nad Váhom so 

zameraním sa na definovanie jasných a 

presných pravidiel spolupráce s ostatnými 

poskytovateľmi sociálnych služieb na území 

mesta. Aktualizácia demografických 

východísk s ohľadom na denne prítomné 

a bývajúce obyvateľstvo v meste ako 

i možných ekonomických dopadov na rozvoj 

ďalších služieb v meste (vrátane 

sociálnych). 

Prehodnotenie existujúcich ekonomických 

parametrov poskytovaných sociálnych 

služieb (reálne zhodnotenie nákladov) 

vlastnými zariadeniami Mesta Nové Mesto 
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nad Váhom ako východisko pre pravidlá 

podpory neverejných poskytovateľov 

sociálnych služieb na území mesta 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Nešpecifikované, príp. neverejní 

poskytovatelia 

Kvantitatívny výstup:  Koncepcia pre rozvoj spolupráce 

Finančné zdroje: Rozpočet mesta 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad a jeho príslušné zložky 

 

 

Priorita 2 – Kvalita života rodín s deťmi 
 

 

Opatrenie Charakteristika 

2.1.  

Podpora služieb pre podporu rodín s deťmi 

Podpora a skvalitňovanie služieb pre rodiny 

s deťmi s dôrazom na riešenie 

problémových/ krízových situácií vrátane 

krízovej intervencie pre matky s deťmi. 

Podpora rozširovania služieb včasnej 

intervencie detí i v kontexte dopadov 

pandémie COVID-19 na psychické zdravie 

detí, ale i celých rodín.  Ide najmä o 

finančnú podporu pre zriadenie 

nízkoprahového zariadenia pre matky 

s deťmi, sociálnych programov zameraných 

na znovuzačlenenie sa do bežného života, 

vrátane poradenstva pre matky a ich deti. 

Podporou terénnej sociálnej práce v meste 

Nové Mesto nad Váhom máme možnosť 

lepšie zmapovať miesta, kde sa zdržiavajú 

rodiny ohrozené sociálnym vylúčením.  

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Rodiny s deťmi, Deti a mladí dospelí,  

Sociálne vylúčení 

Kvantitatívny výstup:  Terénna služba, počet identifikovaných 

problémových rodín, počet podporených 

klientov, počet matiek s deťmi, ktorým bude 

poskytovaná služba v zariadení núdzového 

bývania, počet rodín, ktorým sa  poskytuje 

sociálne poradenstvo, počet identifikovaných 

detí a mladých dospelých 

Finančné zdroje: Rozpočet mesta, doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad a jeho príslušné zložky,  

Mestská polícia Nové Mesto nad Váhom, 

neverejní poskytovatelia, Centrum 

pedagogicko-psychologického poradenstva 

Nové Mesto nad Váhom 

 

Priorita 3 – Kvalita života seniorov 
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Opatrenie Charakteristika 

3.1.  

Rozvoj a skvalitňovanie terénnej 

opatrovateľskej služby 

Podpora rozširovania a skvalitňovania 

terénnej opatrovateľskej služby pre 

zabezpečenie starostlivosti o seniora v 

prirodzenom domácom prostredí v prípade 

zhoršenia zdravotného stavu, alebo jeho 

neschopnosti zabezpečiť si potreby vlastným 

pričinením 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Senior  

Kvantitatívny výstup:  Počet novoprijatých zamestnancov vo funkcii 

opatrovateľ- XY, /príp. počet 

novouzatvorených zmlúv o poskytovaní 

opatrovateľskej služby 

Finančné zdroje: XY,- € - doplnkové zdroje a  rozpočet mesta 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad Nové Mesto nad Váhom a jeho 

príslušné zložky 
* pokračovanie aktivity podporeného z projektu, podaný nový projekt? 

 

Opatrenie Charakteristika 

3.2.  

Rozvoj a skvalitňovanie služieb 

poskytovaných ambulantnou formou  

Rozširovanie, skvalitňovanie a podpora 

ambulantných foriem poskytovania 

sociálnych služieb na území mesta Nové 

Mesto nad Váhom pre stabilizáciu klientov 

vyžadujúcich služby vrátane sociálnych, 

v ich domácom prostredí bez spretrhania ich 

existujúcich väzieb na prostredie 

a komunitu 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Seniori 

Kvantitatívny výstup:  Počet prijímateľov sociálnej služby 

poskytovanej ambulantnou formou 

Finančné zdroje: Rozpočet mesta a doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad Nové Mesto nad Váhom a jeho 

príslušné zložky 
 

Opatrenie Charakteristika 

3.3.  

Skvalitňovanie podporných  služieb pre 

seniorov – denné centrá 

Rozširovanie a skvalitňovanie podporných 

služieb seniorom realizovaných okrem iného 

prostredníctvom denných centier sú 

dôležitým aspektom vplývajúcim na kvalitu 

života seniorov. Posilnenie personálnych 

kapacít o XY zamestnancov, ktorí v rámci 

novovzniknutého centra/ novovzniknutých 

centier skvalitnia a rozšíria poskytované 

služby pre klientov 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Senior 
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Kvantitatívny výstup:  Počet zamestnancov denného centra/denných 

centier. Počet prijímateľov sociálnej služby, 

počet kultúrnych, športových a 

spoločenských podujatí organizovaných 

dennými centrami v meste Nové Mesto nad 

Váhom, počet neziskových organizácií 

poskytujúcich poradenstvo v denných 

centrách (napr. ÚNSS, ANESP a pod.)  

Finančné zdroje: Rozpočet mesta, doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad a jeho príslušné zložky, 

neverejní poskytovatelia 
 

Opatrenie Charakteristika 

3.4.  

Vybudovanie denného stacionára 

Rozširovanie a skvalitňovanie podporných 

služieb seniorom realizovaných okrem iného 

prostredníctvom denného stacionára sú 

dôležitým aspektom vplývajúcim na kvalitu 

života seniorov. Posilnenie personálnych 

kapacít o XY zamestnancov, ktorí v rámci 

novovzniknutého stacionára skvalitnia 

a rozšíria poskytované služby pre klientov 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Senior 

Kvantitatívny výstup:  Počet zamestnancov denného stacionára. 

Počet prijímateľov sociálnej služby.  

Finančné zdroje: Rozpočet mesta, doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad a jeho príslušné zložky 
 

Opatrenie Charakteristika 

3.5.  

Vybudovanie zariadenia sociálnych služieb 

- Dom seniorov 

Rozširovanie a skvalitňovanie pobytových 

služieb seniorom  

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Senior 

Kvantitatívny výstup:  Počet zamestnancov zariadenia – Dom 

seniorov. Počet prijímateľov sociálnej služby  

Finančné zdroje: Rozpočet mesta, doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad a jeho príslušné zložky 
 

 

Priorita 4 – Kvalita života sociálne vylúčených a mládeže 
Opatrenie Charakteristika 

4.1.  

Rekonštrukcia útulku pre ľudí bez 

prístrešia 

Skvalitnenie služieb a priestorových 

podmienok zariadenia, zabezpečenie 

sociálne vylúčeným dôstojnejší život, a to 

prostredníctvom služieb poskytovaných v 

zariadení, kde si budú môcť uspokojovať 

svoje primárne životné potreby 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Sociálne vylúčení 



54 

 

Kvantitatívny výstup:  Počet miest vytvorených v zariadení 

Finančné zdroje: Rozpočet mesta 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad a jeho príslušné zložky 

 

Opatrenie Charakteristika 

4.2.  

Rozširovanie a skvalitňovanie terénnych 

služieb pre elimináciu sociálneho vylúčenia  

Rozširovanie a skvalitňovanie terénnych 

služieb na území mesta pre sociálne 

vylúčených je najvhodnejším prístupom ku 

klientom v ich „prirodzenom“ prostredí, čím 

sa zvyšuje efektivita a adresnosť 

poskytovaných služieb. Vytvára predpoklad 

začatia procesu skutočného „riešenia“ 

problému sociálne vylúčených, nielen 

eliminácie negatívnych dopadov životnej 

situácie týchto klientov. Ide o krízovú 

intervencia v ťažkých životných situáciách, 

streetworking, prevenciu násilia a 

kriminalizácie v spolupráci s políciou, 

podpora rozvoja osobnostných predpokladov 

pre riešenie vlastnej nepriaznivej životnej 

situácie a ďalšie služby a aktivity 

Časový rámec:  2023-2029 

Cieľová skupina: Sociálne vylúčení 

Kvantitatívny výstup:  Počet identifikovaných klientov 

využívajúcich tieto sociálne služby, 

vzniknutie nového miesta – terénny 

pracovník z radov Mestskej polície 

Finančné zdroje: Rozpočet mesta, doplnkové zdroje 

Zabezpečenie realizácie: Mestský úrad Nové Mesto nad Váhom a jeho 

príslušné zložky, Mestská polícia Nové 

Mesto nad Váhom 
 

 



55 

 

STROM PRIORÍT A OPATRENÍ 
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e Dostupné a kvalitné 
sociálne služby 

v meste Nové Mesto 
nad Váhom

Personálne kapacity pre podporu kvality a udržateľnosti sociálnych 
služieb

Program rozvoja kvality a udržateľnosti sociálnych služieb

Vzdelávanie existujúcich personálnych kapacít v sociálnej oblasti

Integrovaný informačný bod „one stop shop“ o sociálnych službách 
v meste Nové Mesto nad Váhom

Smart platforma sociálnych služieb v meste Nové Mesto nad Váhom 
a ich poskytovateľov

Koncepcia rozvoja sociálnych služieb v partnerstve s neverejnými 
poskytovateľmi vrátane novej bázy dát pre ďalší rozvoj služieb 

mesta
Kvalita života rodín s 

deťmi
Podpora služieb pre podporu rodín s deťmi

Kvalita života 
seniorov

Rozvoj a skvalitňovanie terénnej opatrovateľskej služby

Rozvoj a skvalitňovanie služieb poskytovaných ambulantnou formou 

Skvalitňovanie podporných  služieb pre seniorov – denné centrá

Vybudovanie denného stacionára

Vybudovanie zariadenia sociálnych služieb - Dom seniorov

Kvalita života 
sociálne vylúčených a 

mládeže

Rekonštrukcia útulku pre ľudí bez prístrešia

Rozširovanie a skvalitňovanie terénnych služieb pre elimináciu 
sociálneho vylúčenia 
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AKČNÝ PLÁN REALIZÁCIE 

Akčný plán je previazaný zo základným strategickým dokumentov mesta (PHRSR) a definuje 

súbor zámerov, ktoré priamo, resp. nepriamo súvisia s cieľmi definovanými v Komunitnom 

pláne mesta.  
  

Projektový zámer Termín 

realizácie 

Odhad nákladov Špecifický cieľ 

PHRSR 

Priorita 1 – Mesto pre obyvateľov   

 Vybudovanie mestskej krytej plavárne (projektová 

príprava spolu s kúpaliskom) 

2023-2029 300 000.- € 1.1.1. 

 Vybudovanie parku pre psov – Zelená voda (štúdia) 2023-2029 3 000.- € 1.1.1. 

 Vybudovanie parku pre psov – Zelená voda 2023-2029 50 000.- € 1.1.1. 

 Vybudovanie športovo-rekreačného areálu v prímestskej 

lokalite Zelená voda (štúdia) 

2023-2029 100 000.- € 1.1.1. 

 Vybudovanie športovo-rekreačného areálu v prímestskej 

lokalite Zelená voda  

2023-2029 2 000 000.- € 1.1.1. 

 Rozšírenie parku P.Matejku 2023-2029 1 000 000.- € 1.1.1. 

 Vybudovanie mestského kúpaliska  2023-2029 20 000 000.- € 1.1.1. 

 Modernizácia futbalového areálu 2023-2029 1 000 000.- € 1.1.1. 

* Modernizácia športová hala 2023-2029 1 000 000.- € 1.1.1. 

 Vybudovanie pumptrackovej dráhy 2023-2029 100 000.- € 1.1.1. 

 Vybudovanie skateparku 2023-2029 100 000.- € 1.1.1. 

 Skvalitnenie osvetlenia kritických miest v doprave – 
priechody pre chodcov  

2023-2029 300 000.- € 1.1.2. 

 Inštalácia technologických prvkov pre zvýšenie 

bezpečnosti v doprave – merače rýchlosti a pod.  

2023-2029 500 000.- € 1.1.2. 

 Debarierizácia verejnej infraštruktúry v meste  2023-2029 zatiaľ neurčené 1.1.2. 

 Podpora rozvoja zdravotníckych služieb v meste 2023-2029 100 000.- € 1.2.1. 

 Vybudovanie zariadenia sociálnych služieb - Dom 
seniorov 

2023-2029 1 700 000.- € 1.2.2. 

 Vybudovanie denného stacionára v Mnešiciach 2023-2029 2 200 000.- € 1.2.2. 

 Rekonštrukcia útulku pre obyvateľov bez prístrešia  2023-2029 300 000.- € 1.2.2. 

 Podpora kapacít terénnej sociálnej služby 2023-2029 zatiaľ neurčené 1.2.2. 

 Zavedenie systému manažérstva kvality v oblasti 

sociálnych služieb  

2023-2029 50 000.- € 1.2.2. 

 Podpora nájomného bývania využitie priestorov bývalého 

vnútrobloku kasární na novú bytovú výstavbu s podporou 

ekologických aspektov bývania (park)  

2023-2029 3 000 000.- € 1.2.3. 

 Rozšírenie kapacity  Materskej školy, Poľovnícka 12 2023-2029 1 500 000.- € 1.2.4. 

 Rozšírenie kapacity, debarierizácia Základných škôl 2023-2029 300 000.- € 1.2.4. 

 Podpora rozvoja ľudských zdrojov a kapacít 
v predprimárnom a primárnom školstve  

2023-2029 50 000.- € 1.2.4. 

 Inovácie v vzdelávacích programoch predprimárneho 
a primárneho vzdelávania s väzbou na modernizáciu 

a skvalitnenie vybavenia 

2023-2029 100 000.- € 1.2.4. 

Priorita 2 – Zelené mesto 

 Zlepšenie energetickej efektívnosti budov Materských 

škôl 

2023-2029 500 000.- € 2.1.1. 

 Zlepšenie energetickej efektívnosti budov Základných 

škôl 

2023-2029 300 000.- € 2.1.1. 

 Hĺbková obnova Zimného štadiónu - audit 2023-2029 150 000.- € 2.1.1. 

 Rozširovanie lokálnych zdrojov OZE v rámci 

infraštruktúry samosprávy 

2023-2029 500 000.- € 2.1.1. 

 Smart manažment energetiky 2023-2029 90 000.- € 2.1.1. 



57 

 

 Intenzifikácia kompostárne a súvisiacej technológie pri 

nakladaní s BRKO 

2023-2029 zatiaľ neurčené 2.2.1. 

 Budovanie polopodzemných kontajnerov  a vybudovanie 
státí pre polopodzemné kontajnery vo všetkých sídliskách 

mesta 

2023-2029 330 000.- € 2.2.1. 

 Modernizácia vnútrobloku Hájovky s vybudovaním 
vodného prvku 

2023-2029 150 000.- € 2.3.1. 

 Modernizácia vnútrobloku Karpatská 2023-2029 250 000.- € 2.3.1. 

 Budovanie vodozádržných opatrení  2023-2029 50 000.- € 2.3.2. 

 Rozširovanie a obnova protipovodňových opatrení  2023-2029 50 000.- € 2.3.2. 

 Revitalizácia verených priestorov a oddychových v meste 
s dôrazom na podporu lokálnej biodiverzity a podporu 

ekologickej konektivity 

2023-2029 500 000.- € 2.3.3. 

 Modernizácia a rozširovanie kanalizačnej siete  2023-2029 zatiaľ neurčené 2.4.1. 

 Modernizácia a rozširovanie  vodovodnej siete  2023-2029 zatiaľ neurčené 2.4.2. 

Priorita 3 – Dostupné a prepojené mesto 

 Rozvoj infraštruktúry elektromobility v meste vrátane 

nákupu elektromobilu pre potreby samosprávy 

2023-2029 300 000.- € 3.1.1. 

 Dobudovanie siete cyklotrás-hviezdicová štruktúra 

z Nového Mesta nad Váhom 

2023-2029 1 000 000.- € 3.1.2. 

 Dobudovanie siete cyklotrás v rámci mesta - smer Zelená 
voda, smer Vážska cyklomagistrála 

2023-2029 1 000 000.- € 3.1.2. 

 Cyklotrasy- Nové Mesto nad Váhom smer Čachtice a 

Považany 

2023-2029 1 500 000.- € 3.1.2. 

 TIOP – terminál integrovanej osobnej dopravy 2023-2029 5 000 000.- € 3.1.3. 

 Rekonštrukcia miestnych komunikácii 2023-2029 1 650 000.- € 3.1.3. 

 Budovanie záchytných parkovísk 2023-2029 400 000.- € 3.1.3. 

 Rozširovanie infraštruktúry statickej dopravy v meste  2023-2029 500 000.- € 3.1.3. 

 Vybudovanie parkovacieho domu v centrálnej časti mesta 
pre podporu rozvoja služieb a obchodu v centrálnej časti 

mesta 

2023-2029 5 000 000.- € 3.1.3. 

 Optimalizácia organizácie dynamickej dopravy v meste 

vrátane statickej dopravy  

2023-2029 150 000.- € 3.1.3. 

Priorita 4 – Atraktívne mesto   

 Rekonštrukcia podzemných chodieb  2023-2029 500 000.- € 4.1.1. 

 Budovanie oddychovej zóny Zelená Voda – 

nadregionálne centrum oddychu 

2023-2029 zatiaľ neurčené 4.1.1. 

 Systémové riešenie podpory lokálneho špecifického 

cestovného ruchu v spolupráci širšieho regiónu (OOCR 

a pod.) 

2023-2029 zatiaľ neurčené 4.1.1. 

 Rozširovanie a modernizácia kultúrnej  infraštruktúry  2023-2029 1 000 000.- € 4.1.2. 

 Informačne centrum kultúry a cestovného  ruchu  2023-2029 zatiaľ neurčené 4.1.2. 
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 Systematická podpora kultúrnych aktivít  2023-2029 4 400 000.- € 4.1.3. 

Priorita 5 – Inovatívne mesto 

 Vybudovanie a modernizácia kamerového systému  2023-2029 600 000.- € 5.1.1. 

 Modernizácia verejnej správy mesta - geoportál, smart 
manažment energetickej efektívnosti budov, smart 

manažment verejného osvetlenia, smart manažment 

lokálnych environmentálnych ukazovateľov, smart 
manažment komunálneho odpadu, statickej dopravy a 

sociálnych služieb 

2023-2029 500 000.- € 5.1.1. 

 Kybernetická bezpečnosť v meste – zabezpečenie 
kybernetickej bezpečnosti verejných služieb a 

infraštruktúry 

2023-2029 500 000.- € 5.1.1. 

 Digitalizácia a integrácia informačného systému mesta  2023-2029 200 000.- € 5.1.2. 

 Digitalizácia plánovacích dokumentácií mesta 2023-2029 25 000.- € 5.1.2. 

 Integrácia poskytovaných služieb na princípe One-Stop-
Shop (Klienské cetrum a ďalšie) 

2023-2029 zatiaľ neurčené 5.1.2. 

 Rozvoj infraštruktúry pre podporu miestnej ekonomiky 

využívajúcej lokálne špecifiká 

2023-2029 zatiaľ neurčené 5.2.1. 
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DOPLNKOVÉ PRIORITY A OPATRENIA ROZVOJA ŠPECIFICKÝCH 

KOMUNÍT/SOCIÁLNYCH SLUŽIEB V MESTE NOVÉ MESTO NAD VÁHOM DO ROKU 

2040 

Dosiahnutie stanovenej vízia nie je možné v tak krátkom čase ako je stanovený časový rámec 

pre Komunitný plán mesta Nové Mesto nad Váhom na roky 2023-2029. Je potrebný 

systematický a dlhodobý prístup ku zvyšovaniu kvality poskytovaných služieb na území mesta, 

preto je súčasťou tohto dokumentu aj návrh doplnkových, podporných priorít a opatrení 

definovaných na výhľadové obdobie dokumentu, tzn. do roku 2040. 

Realizácia týchto priorít a opatrení predpokladá úzku spoluprácu verejných a neverejných 

poskytovateľov sociálnych služieb na území mesta. Opatrenia nesledujú striktne druhy a typy 

sociálnych služieb ako ich definuje zákon NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách, ale 

zameriava sa na ich doplnkovosť a pozitívny dopad na rozvoj komunitného života v meste a 

rast kvality života pre všetky cieľové skupiny s dôrazom na tie najzraniteľnejšie. Navrhované 

priority a opatrenia sú štruktúrované podľa cieľovej skupiny na ktorú sa primárne zameriavajú. 

 

a) PRIORITY A OPATRENIA PRE ROZVOJ KOMUNÍT (PRIEREZOVÉ) 
Priorita Opatrenie 

K1 
Aktivizácia a rozvoj 

komunitných aktivít 

K 

1.1 

Rozvoj spolupráce s angažovanými 

občanmi mesta 

K 

1.2 

Podpora angažovanosti občanov – 

grantová schéma  

K1.3 
Rozvoj osvety a vzdelávania 

angažovaných občanov 

K2 
Včasná reakcia na dopyt 

po sociálnych službách 

K 

2.1 

Implementácia systému pre aktívne 

vyhľadávanie občanov odkázaných na 

jednotlivé typy sociálnych služieb 

K 

2.2 

Rozširovania a stabilizácia 

personálnych kapacít mesta pre podporu 

terénnej práce 

K3 

Spolupráca a podpora medzi  

poskytovateľmi sociálnych 

služieb na území mesta 

K3.1 

Aktívny dialóg prostredníctvom smart 

platformy pre zdieľanie informácií a 

vzájomnú spoluprácu poskytovateľov 

sociálnych služieb na území mesta. 

(väzba na Prioritu 1) 

K4 

Posilňovanie personálnych 

kapacít  mesta v sociálnej 

oblasti 

K 

4.1 

Rozvoj personálnych kapacít 

príslušného oddelenia MsÚ ako aj 

terénnej sociálnej práce (+1 pracovníci 

MsÚ) 

 

b) PRIORITY A OPATRENIA PRE ROZVOJ CIEĽOVEJ SKUPINY SENIOR 
 

Priorita Opatrenia 

S1 

Doplnkové služby 

podporujúce sebestačnosť 

a sebarealizáciu seniorov 

S 1.1 

Podpora činnosti organizácií poskytujúcich 

podporné služby (napr. komunitné, denné 

centrá) a ich prepojenie s ďalšími 

aktivitami mesta zameranými na 
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aktivizáciu, starostlivosť a integráciu 

seniorov s využitím ich dobrovoľníckej 

angažovanosti 

S 1.2 

Podpora neformálnych aktivít 

prispievajúcich k spoločenskému kontaktu 

a sebestačnosti (spolupráca s odborníkmi 

geriatrie a gerontopsychiatrie, realizácia 

odborných prednášok pre seniorov, 

zapájanie ich do kultúrnych aktivít v rámci 

aktívneho starnutia) 

S2 

Ochrana a prevencia 

seniorov pred rizikami 

osamelosti a fragmentácie 

rodiny 

S 2.1 

Rozvíjanie preventívnej činnosti 

a edukatívnych aktivít o rizikách 

a ohrozeniach 

 

S 2.2 

Podpora angažovaných občanov v záujme 

o svoje okolie. Podpora identifikácie 

s prostredím, kde žijú 

S3  
Rozvoj a zvyšovanie 

kapacít sociálnych služieb 
S 3.1 

Zariadenie sociálnych služieb – Dom 

seniorov a Denného stacionára (kapacita 

Zariadenia pre seniorov, ul. Poľná pre 39 

klientov) 

 

 

c) PRIORITY A OPATRENIA PRE ROZVOJ CIEĽOVEJ SKUPINY  RODINY 

S DEŤMI + MLÁDEŽ 
 

Priorita Opatrenie 

M 1 
Podpora rodín s deťmi a 

mládeže 

M1.1 
Podpora záujmových aktivít pre deti a 

mládež 

M1.2 

Zvyšovanie spoločenského ocenenia 

a citlivosti voči rodičovstvu a mladým 

rodičom 

M1.3 
Podpora záujmových skupín, ktoré sa 

venujú aktivitám pre deti a mládež 

 

d) PRIORITY A OPATRENIA PRE ROZVOJ CIEĽOVEJ SKUPINY  ZDRAVOTNE 

ZNEVÝHODNENÍ 
 

Priorita Opatrenia 

Z1 

 

Dostupnosť niektorých 

druhov služieb pre osoby 

so zdravotným 

postihnutím, ktoré 

zvyšujú ich sebestačnosť 

Z 1.1 

Zabezpečiť adekvátnu ponuku služieb 

podporujúcich mobilitu, aktivačno- 

rehabilitačného charakteru a  poradenských 

služieb 

Z 1.2 
Podporovať neformálne svojpomocné 

skupiny 
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Z2 

Dostupnosť 

podporovaného bývania 

pre osoby so zdravotným 

postihnutím vo väzbe na 

tvorby vhodných 

podmienok pre uplatnenie 

sa na trhu práce 

Z 2.1 
Podpora zriadenia chránených pracovísk 

a podporovaného bývania 

Z 2.2 

Zabezpečiť adekvátnu ponuku sociálnych 

služieb podporujúcich mobilitu, aktivačno-

rehabilitačného charakteru a poradenských 

služieb 

 

e) PRIORITY A OPATRENIA PRE ROZVOJ CIEĽOVEJ SKUPINY SOCIÁLNE 

VYLÚČENÍ 
 

V.1 

Prevencia pred rizikami 

sociálnej vylúčenosti 

 

V 

1.1 

Vhodná informovanosť obyvateľov 

o problematike občanov odkázaných na 

osobitnú pomoc 

V 

1.2 

Zvyšovanie citlivosti obyvateľov na 

problémy občanov odkázaných na 

osobitnú pomoc. Vytváranie príležitostí, 

kde sa môžu stretávať rôzne cieľové 

skupiny navzájom, príp. s majoritnou 

spoločnosťou 
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POTREBY PRE ROZVOJ SOCIÁLNYCH SLUŽIEB V MESTE NOVÉ 

MESTO NAD VÁHOM PRE ROKY 2023 -2029 S VÝHĽADOM DO ROKU 

2040 

 

Nasledujúca časť definuje personálne, finančné, prevádzkové a organizačné potreby 

Komunitného plánu mesta Nové Mesto nad Váhom  pre zabezpečenie rozvoja a skvalitnenia 

jednotlivých druhov sociálnych služieb. Na základe definovaných priorít a opatrení na obdobie 

rokov 2023-2029, resp. na výhľadové obdobie do roku 2040, ktoré sú obsahom návrhovej časti 

dokumentu je možné zadefinovať nasledujúce potreby: 

a. Inštitucionálne a organizačné podmienky:  

Vzhľadom na charakter navrhovaných priorít a opatrení, ako i na základe aplikačnej praxe je 

indikovaná potreba inštitucionálnych a organizačných zmien na úrovni Mesta Nové Mesto nad 

Váhom a príslušných inštitúcií. 

b. Personálne potreby 

Na základe navrhovaných priorít a opatrení Komunitného plánu mesta Nové Mesto nad Váhom 

a to najmä: 

• 1.1. - Personálne kapacity pre podporu kvality a udržateľnosti sociálnych služieb (+ 1 

pracovník – Manažér kvality, 2024) 

• 3.1. - Rozvoj a skvalitňovanie terénnej opatrovateľskej služby (+ XY terénnych 

pracovníkov, 2024); 

• 3.3. – Skvalitňovanie podporných  služieb pre seniorov – denné centrum/ denné centrá 

(+ XY – 2024); 

• 3.4. Vybudovanie denného stacionára (+ XY pracovníkov, 2025) 

• 3.5. Vybudovanie zariadenia sociálnych služieb – Dom seniorov (XY pracovníkov, 

rok?) 

• 4.1. Rekonštrukcia útulku pre ľudí bez prístrešia (+ XY pracovníkov, rok?) 

• 4.2. Rozširovanie a skvalitňovanie terénnych služieb pre elimináciu sociálneho 

vylúčenia (+ 1 pracovník Mestskej polície, rok?) 

• K 4.1 Rozvoj personálnych kapacít terénnej sociálnej práce (+ XY pracovníkov, 

výhľad 2040) 

je kumulovaná potreba navýšenie personálnych kapacít na roky 2023 – 2029 odhadovaná na + 

XY. 

 

Potreba personálnych kapacít mesta a príslušných zložiek je rozložená v nasledujúcej časovej 

štruktúre: 

 
2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

Výhľad do 

roku 2040 

Personálne 

kapacity 

mesta 

v oblasti 

sociálnych 

služieb  

+XY +XY +XY +XY +XY +XY +XY 

+10% 

celkovej 

personálnej 

kapacity 

 

c. Kapacity poskytovaných sociálnych služieb 

Na základe navrhovaných priorít a opatrení Komunitného plánu mesta Nové Mesto nad Váhom 

a to najmä: 
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• 2.1. Podpora služieb pre podporu rodín s deťmi (podľa potreby) 

• 3.1. Rozvoj a skvalitňovanie terénnej opatrovateľskej služby (podľa potreby, počet 

novouzatvorených zmlúv o poskytovaní opatrovateľskej služby) 

• 3.2. Rozvoj a skvalitňovanie služieb poskytovaných ambulantnou formou (podľa 

potreby) 

• 3.3. Skvalitňovanie podporných  služieb pre seniorov – denné centrá (podľa potreby) 

• 3.4. Vybudovanie denného stacionára (indikovaná potreba – XY klientov) 

• 3.5. Vybudovanie zariadenia sociálnych služieb - Dom seniorov (39 klientov) 

• 4.1. Rekonštrukcia útulku pre ľudí bez prístrešia (XY klientov) 

• 4.2. Rozširovanie a skvalitňovanie terénnych služieb pre elimináciu sociálneho 

vylúčenia (podľa potreby, príp. počet identifikovaných klientov) 

je kumulovaná potreba navýšenia kapacít vybraných sociálnych služieb na roky 2023 – 2029 

odhadovaná na +XY klientov. 

 

Potreba kapacít sociálnych služieb  je rozložená v nasledujúcej časovej štruktúre: 

Kapacity 

sociálnych 

služieb 

2023 2024 2025 2026 2027 2028   2029 

 Výhľad 

do roku 

2040 

Denný 

stacionár 
    

      
 

Dom seniorov            

Útulok             

Pozn. uvádzajú sa len druhy sociálnych služieb, pri ktorých je v kontexte Komunitného plánu 

navrhovaná zmena kapacity. Ostatné kapacity zostávajú nezmenené v zmysle predchádzajúcich 

častí dokumentu, príp. je možné uviesť údaje v nasledujúcom období po spustení uvedenej 

služby. 

 

d. Finančné zabezpečenie sociálnych služieb 

Na základe navrhovaných priorít a opatrení Komunitného plánu mesta Nové Mesto nad Váhom 

a to najmä: 

• 3.4. Vybudovanie denného stacionára (XY ,- €, rok?) 

• 3.5. Vybudovanie zariadenia sociálnych služieb – Dom seniorov (XY ,- €, rok?) 

• 4.1. Rekonštrukcia útulku pre ľudí bez prístrešia (XY ,- €, rok?) 

je kumulovaná potreba finančných prostriedkov na obdobie rokov 2023-2029 v sume XY ,- €. 

Primárnym zdrojom na krytie tejto finančnej potreby sú doplnkové zdroje doplnené vlastnými 

rozpočtovými zdrojmi mesta.  
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ORGANIZAČNÉ A INŠTITUCIONÁLNE ZABEZPEČENIE REALIZÁCIE 

KOMUNITNÉHO PLÁNU VRÁTANE JEHO MONITORINGU 
 

Pri napĺňaní cieľa Komunitného plánu prostredníctvom realizácie priorít a opatrení sa budú 

uplatňovať nasledujúce princípy: 

 
• partnerstvo – kooperácia medzi  jednotlivými kľúčovými aktérmi relevantnými pre 

rozvoj sociálnych služieb, ale i širokou a angažovanou verejnosťou, aby sa zabezpečila 

koordinácia jednotlivých navrhovaných opatrení. Je nevyhnutné zabezpečovať 

partnerstvá nielen na úrovni mesta, ale i v kontexte širších vzťahov mesta a celého 

spádového územia z okolitého regiónu – SPR. 

• subsidiarita – zabezpečenie realizácie navrhovaných opatrení na úrovni mesta 

a partnerov, kde je predpoklad najvyššej efektivity a udržateľnosti realizácie služby, 

resp. aktivity.   

• plánovanie a koordinácia – plánovanie a koordinácia realizácie jednotlivých opatrení 

aktivít tak, aby došlo ku koordinácii s ostatnými oddeleniami a zložkami mesta, ako i s 

ostatnými poskytovateľmi a partnermi. 

 

Jasné zadefinovanie  inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia sú nevyhnutnými 

podmienkami pre efektívnu realizáciu a monitoring implementácie Komunitného plánu. Je 

potrebné definovať jednotlivé zodpovedné orgány, procesy  a  činnosti, ktoré spadajú do ich 

kompetencie. Zodpovedným orgánom za implementáciu, ako i monitoring napĺňania 

Komunitného plánu  je Mestské zastupiteľstvo mesta Nové Mesto nad Váhom,  resp. jeho 

kompetenčne príslušná komisia, tzn.  Komisia zdravotníctva a sociálnych služieb (ďalej len 

„Komisia“), ktorá túto kompetenciu vykonáva v úzkej spolupráci so zodpovednými útvarmi 

Mestského úradu, príslušnými mestskými rozpočtovými organizáciami (napr. Mestská polícia 

a ďalšie), ako i zástupcami poskytovateľov sociálnych služieb na území mesta.  

Komisia je okrem koordinácie implementácie jednotlivých opatrení a aktivít zodpovedná aj za 

vypracovanie a schvaľovanie monitorovacích a hodnotiacich správ a aktualizáciu Komunitného 

Subsidiarita

Plánovanie

Partnerstvo
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plánu na pravidelnej báze. Frekvencia tvorby monitorovacích a hodnotiacich správ je 

minimálne 1 x ročne, a je vhodné ju koordinovať s prípravou mestského rozpočtu, ktorý tvorí 

primárny zdroj finančného krytia aktivít Komunitného plánu.  V nadväznosti na schválenú 

monitorovaciu a hodnotiacu správu sa vypracuje návrh aktualizácie Komunitného plánu, 

rovnako v minimálnej frekvencii 1 x ročne, resp. podľa aktuálnej potreby.  

Monitorovacie a hodnotiace správy sa po vypracovaní a schválení Komisiou predkladajú 

Mestskému zastupiteľstvu, ktoré ich berie na vedomie. Rovnako sa Mestskému zastupiteľstvu 

predkladá aktualizácia Komunitného plánu za účelom jeho schválenia v zmysle platnej 

legislatívy.  

Monitorovacie a hodnotiace správy odzrkadľujú stav realizácie Komunitného plánu v danom 

období. Sú spracovávané v pravidelných intervaloch (min.1x ročne) a prostredníctvom nich 

prebieha proces monitorovania a hodnotenia implementácie Komunitného plánu v zmysle 

platnej legislatívy ako i proces informovania verejnosti o progrese v oblasti sociálnych služieb 

v meste Nové Mesto nad Váhom.  Z uvedeného vyplýva povinnosť  monitorovacie 

a hodnotiace správy, resp. ich sumár uverejňovať pre širokú verejnosť spôsobom miestne 

obvyklým.   
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